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A zágrábi cirkusz

Szélnek eresztették a lázadó tar- 
tománygyülést. Az utolsó botrá­
nyos ülés. Horvát politikusok nyi­
latkozata A Hir-ben

Megszavazták 
a szégyentörvényt
Justh miatt leszereltek a horvát
lázadók
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Tiltakozik a sajtó
A parlamenti sérelem ellen

Siltikasztó milliomos
Steinherz Bernát nagyvállalkozót 
letartóztatták

Bukik a bán
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Kimarják Justh Gyulát

Betörtek a határon
Román katonák garázdálkodása

Kultúrharc
a nemzetiségek ellen

Szarafov Boris
tragédiája
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leté

A belga királyt
elcsapják

Regensség készül

KILENC RIPORT 
Távirat. Telefon

A horvát tartománygyülést ma felosz­
lattak. Készakarva Írjuk a közjogian helyes 
horvát országgyűlés kifejezése helyett a 
tartománygyülés szavát, mert a horvátok- 
nak sikerült a magyar parlamentben való 
szereplésükkel külön tartományi karaktert 
obstruálni ki maguknak, a kormánynak pe- 
dlK sikerült a horvátokkal való gálád sakk­
játék révén felébreszteni túl a Dráván azt 
az ossz birodalmi öntudatot, amely már a 
Nagy-Ausztriába álmodja magát és nem 
a magyar korona alattvalójaként viselke­
dik többé, hanem tartománynak, önálló 
résznek képzeli magát a habsburgi császár­
ságban. Ök már a föderáció álláspontján 
állnak, mert a fiumei rezolucióval Polónyi 
Géza a föderalizmus lappangó gondolatát, 
mindig ébren lévő óhaját ébresztette fel 
bennük, sőt szerződéses paktumpontokat is 
adott a kezükbe.

A horvát tartománygyülést tehát fel­
oszlatták. Ostobán turbulens jelenetek kö­
zött, amelyekkel a két balkezü bán, Rakod- 
czay és benne a kormány csak arra adott 
alkalmat, hogy a horvátok valami parla- 
ment-karrikaturát tudjanak csinálni és meg­
mutassák Bécsnek, hogy az úgynevezett 
népszuverénitás alkalmatosságai Lajtán túl 
is, Lajtán innen is csak arra valók, hogy 
éppen a népakarat szentségét kompromit­
tálják. Ugorjunk át egypár gondolatot ed­
dig a kérdésig: kell az osztrák császárnak 
Magyarországon tizennegyedik paragrafus? 
Dehogy kell.Minden paragrafusnál jobb a 
horvát és könnyebben kezelhető. Vele lehet 
csúffá tenni a magyar törvényhozást, a hor­
vát jó arra, hogy obstruáljon a házszabá­
lyok revíziója érdekében, hogy egy paragra­
fusra szoríthassa a kiegyezést, amit keresz­
tül ereszt, mert csak müobstrukciót csinál 
ellene, hogy röhögő fitymálással bizonyítsa 
be, hogy a Habsburgok birodalmában min­
den parlamentarizmus csak vicc, csak a nép 
mulatására engedett cirkusz, amit a visoki 
sabore hősei hitvány szóbeszéddel is haj­
landók és sikeresen hajlandók hátbarugni, 
sikeresebben, mint Jellasich bán a maga 
rezolucionistáival és egyenesre kalapált ka­
száival. Jellasich több volt, mint gazember, 
mert szamár is volt, de Supilóék többek a 
szamárnál, mert gazemberek is. Ez a para­
doxon csak látszólagos és a magyarázata 
nem az, hogy horvát testvéreink sikeresen 
és politikai tökéletességgel tudják teljesí­
teni magukban a szamarat és a gazembert, 
hanem az, hogy Jellasichban legalább volt 
valami banditabecsület Bécs irányában, de 
a horvát koalícióban ebből a lelki ingredien- 
ciából még annyi sincs meg, mint amennyi 
talán még a fiumei összeszerkesztésükben 
is feltalálható.

A horvát tartománygyülést feloszlat­

tak. A magyar kormány megtette az első 
energikus lépést a horvát öklelés szarvának 
letörésére. Természetesen: mert a kiegye­
zés már meg van szavazva. A supilók meg­
tettek a kötelességüket, a supilók most már 
mehetnek. Hozzásegítették a kormányt ah­
hoz, hogy csinálhasson egyszakaszos tör- 
venycsufot. Rakovszkyt ahhoz, hogy a le­
ültetések szédületes precedensét csinálja 
meg, belehangolták a magyar közvéleményt 
— legalább igy gondolja a kormány, — a 
házszabályrevizió szükséges voltába, meg­
mutatták, svarc auf veisz megmutatták 
Becsnek, hogy a dunaparti büszke fiók- 
Westminster csak olyan nevetséges kis tar- 
tomanygyülés háza, mint a zagrebi Már- 
kus-tér tanácskozó épülete, — megmutat­
ták, produkálták mindezt, tehát most már 
mehetnek. Eltűnhetnek, ha nekik tetszik a 
balfenéken, ha nekünk is tetszenék, akár a 
fészkes fenéken.

Csakhogy nincs semmi tetszenivr.ló és 
semmi prvrim/nriicárr oki,,M 1____ 1------------ K UUgy 3 flOTVat
kalandorbandát, ezeket a szlávra transzpo­
nált polónyiakat most igy akarja láb alól 
eltenni a kormány. Miért csak most? És 
miért igy? És miért esik össze a tartomány­
gyülés feloszlatásának a dátuma olyan két­
ségbeejtő pontosan a kiegyezés beszállítá­
sával? Nincs gyanú senkiben arra, hogy 
ezek a horvátok csak Magyarországnak 
voltak károsak, a kormánynak roppantul 
hasznosak voltak? És nem jut eszébe sen­
kinek, Supilóékra tekintve a régi példázat 
a kifacsart citromról?

Feloszlatták a horvát tartománygyülést 
és Rakodczay, a mindig szigorúnak muto­
gatott Mikulás valami uj többséget akar 
összehozni, uj választáson uj tartomány- 
gyűlésre. Milyen többséget? Starcsevicsis- 
tákat? Ezek ugyanazok a kutyák, mint a 
Polónyi rezoluciósai, csak a nyakukon van 
más pertli. Vagy unionistákat? Akkor az­
után ott van, hogy igazolja a szabadelvű- 
párt politikáját, a régi rendszernek, a politi­
kai erkölcstelenségeknek minden tanítását.

Ököllel nem mertek hozzányúlni a hor- 
vátokhoz. A kormány tudta, hogy mit csi­
nál velük, a többség vakon nem tudta, vagy 
behunyt szemmel nem akarta tudni, hogy 
mire vegye őket. Most már aztán fújhatják 
az egész horvát kérdést, a tartománygyü­
lés feloszlatásával csak még feljebb fújják.

Jóvátenni a hibák és erkölcstelenségek 
rengetegét itt csak a most tőlünk és joggal 
mondott „unbedingte Unterwcrfung“-gal 
lehetett volna. Az öklelő szarván megfogni 
a horvátot és letörni a szarvát is, a dere­
kát is.

Persze, hogy nem tették. Ahogy mü- 
hecc volt a horvát obstrukció, úgy müerő 
a zágrábi tartománygyülés feloszlatása is.
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VÉGEZTEK 
a szégyentörvénynyel

Wekerle álma valóra vált; a képviselőház 
megszavazta az egyszakaszos kiegyezést. 
^ Holnap a kvótaemelést tárgyalják y»

Tiltakoznak a disszidensek
Boldogan lélegzett föl ma délután há­

rom órakor Wekerle Sándor miniszterelnök. 
Egy atléta-termetű horvát képviselő, Ban- 
janin befejezte beszédét és Justh Gyula, ki 
az ülésen mindvégig elnökölt, kijelentette:

— Több szónok feliratkozva nincs, a 
vitát bezárom. Következik a szavazás.

És szavaztak a labanccá vedlett kuru­
cok, lelkesen, tüzesen, mintha legalább is a 
perszonál-uniót mondták ki volna. Pedig az 
egyszakaszos fattyu-pátenst, a siralmas ki­
egyezést kellett megpecsételniük. Egyhangú, 
unalmas, csöndes ülése volt különben ma a 
tisztelt Háznak. Az igazi nagy esemény 
Zágrábban játszódott le, a horvát tarto- 
mánygyülés feloszlatása valóban bekövetke­
zett. A rakoncátlan hazaellenes horvátok 
közül alig tizen-tizenöten voltak az üléste­
remben és bizony ugyancsak megnyúlt az 
orruk, mikor a zágrábi hírekről tudomást 
szereztek. Az ülés programmjának első 
száma az autonom vámtarifáról szóló ja­
vaslat harmadszori olvasása volt. Hamar 
túlestek rajta. Utána az egyszakaszos címét, 
majd a részleteket kezdték tárgyalni. Rendre 
fölvonultak a Pesten hagyott horvát őrsze­
mek: Zagorác, Roics, Budiszavlyevics, Sur- 
min, Supilo, Novossel, Perics, Tuskán, 
Muacsevics, — vigye az ördög ezt a haszon­
talan népséget, a többi ágaskodó krovótot 
ne is említsük.

A disszidensek közül Farkasházy Zsig­
áimul és Polőnyi Géza szólaltak föl, beszélt 
kívülük Sándor Pál is. A Lipótváros követe 
határozati javaslatot nyújtott be, hogy uta­
sítsa a Ház a kormányt, hogy 1917-ben 
állítsa föl a vámsorompókat és tegye meg 
erre az előzetes intézkedéseket. Rá se hede- 
ritettek az ál-függetlenségiek. Nekik nem 
nemzeti önállóság kell, hanem — kvótaeme­
lés. Ebből is lesz részük holnap, mert a pén­
teki ülés napirendjére már — gyorsan! 
gyorsan! — kitűzték a kvótajavaslat tár­
gyalását is. Figyelemreméltó, okos felszóla­
lás volt a Farkasházyé, ki a kilépettek nevé­
ben ünnepélyes óvást, emelt az egyszakaszos 
törvényalkotás módja ellen, mely alattomos 
kibúvás a házszabályok rendelkezései alól.

Szokatlan esemény történt az ülés vé­
gén: Wekerle csatlósai élénken éljenezték az 
elnököt, Justh Gyulát, sőt tapsoltak is neki. 
Mi ez? Megszelídültek talán a házszab« 
revízióra éhes fenevadak?

A képviselőház ülése
1907. december 12. —

Justh Gyula elnökölt a Ház mai ülésén 
, Tjz órakor nyitotta meg az elnök az ülést; 
észrevétel nélkül hitelesítették a múlt ülés jegy- 
zokonyvét; felolvasták a Melczer Géza összefér­
hetetlenségi ügyéről szóló Ítéletet és az időköz­
ben érkezett törvények sorjegyzékét.

Kész az egyszakaszos kiegyezés!
. , kiegyezésről sz6]fi egyszakaszos kiegyezés 
folytatólagos részletes tárgyalása következett.

ialv-

Az 1. 8 elme
A c 1 m tárgyalását folytatták.
Zagorac István röviden beszél horvátul a 

cim ellen.
Rojc Milán személyes megtámadtatás elmén 

válaszolt azokra a megjegyzésekre, amelyek öt, 
a magyar iskolák üldözésének vádjával illették!

Banjanin János és Budiszavlyevics Bude a 
cim ellen való rövid felszólalása után a vita vé­
get ért. A Ház egyszerű szavazással el­
fogadta az egyszakaszos kiegyezési törvényja­
vaslat címét. ,J

Ai 1. § „egyetlen“ szakasza
„„ *lnok: Következik a kiegyezési törvényja­
vaslat ,,e g y etle n" szakaszának tárgyalása.
kasz tuen h°rv6tuI beBZél

Sándor Pál: Távol áll tőle, hogy a horvátok 
obstrukeióját támogassa. Újra benyújtja az 
általános vita során már benyújtott és most át­
dolgozott indítványát.. Hangsúlyozza, hogy az 
indítványt teljesen átdolgozta és megváltoztatta, 
tehát nem illetheti az a vád, hogy egy, már elve­
tett indítványt akar újra benyújtani. Különben 
is az elnök belátására bízza, hogy tárgyalásra 
bocsátja-e az indítványt vagy nem. Indítványá­
ban ki akarja mondatni, hogy 1917-re, amennyi­
ben a kormány a kereskedelmi szerződőseket ille­
tőleg nem tudna megegyezésre jutni, önálló 
vámsorompőkkal vegye körül az or­
szágot ős ezek fölállítására már 1915-ben tegye 
meg az előkészítő munkálatokat és azok eredmé­
nyéről 1917 közepéig tegyen jelentést a Háznak.

Magdics Pero, Novoszel Mátyás, Supilo Fe­
renc, Surmin György és az összes jelenlévő hor- 
vátok sorban felszólaltak és rövid beszédeket 
mondottak az egyetlen szakasz ellen.

Polónyi Géza: Kimutatja a házszabályok 
alapján, hogy a törvényalkotásnak az egyszaka­
szos javaslattal megkísérelt módja törvénytelen 
és a házszabályokba ütközik. Az ország érdeké­
ben szükségesnek tartaná, hogy a többség nyújt­
son biztosítékot, arra nézve, hogy a törvényalko­
tás ezen egyszakaszos módja, amely feleslegessé 
tesz minden házszabályreviziőt, nem fog megis­
métlődni, az ujonckontingens felemelésének és 
egyáltalán az clkövetkezendő javaslatok tárgya­
lásánál.

Elnök: A képviselő ur azt állította, hogy a 
törvényjavaslat letárgyalási módja a házszabá­
lyokba ütközik. Bocsánat, ha ez volna a meggyő­
ződésem, a. tárgyalást nem ebben a mederben ve­
zetném. A képviselő ur azt. sürgeti, hogy tár­
gyaljuk a négy-öt kiegyezési javaslatot is. De 
hiszen most csak az a fölhatalmazás! javaslat 
van napirenden, amely az Ausztriával kötött meg­
egyezés életbeléptetéséről szól. Erről a javaslat­
ról meg volt. az általános vita s most folyik a 
részletes tárgyalás. Házszahálysértős nem tör­
tént. (Helyeslés.)

Farkasházy Zsigmondi Kimutatja, hogy a 
törvényalkotásnak ez az egyszakaszos módja tör­
vénybe ütközik és ha a házszabályok alapján 
némiképpen menthető is, beleütközik a parla- 
mentárizmus alapelveibe. Megdönti Apponyinak 
azt az érvét, mintha ez a törvényjavaslat kizá­
rólag nemzetközi szerződésekről szólna s mint. 
ilyen tárgyalható volna egy szakaszban is, mert 
vagy el kell fogadni az egészet, vagy el kell 
vetni. Ez az érv, amint azt a javaslatból kimu­
tatja, nem Is felel meg a tényeknek. 
Minthogy az egyszakaszos kiegyezési javaslat 
jelen tárgyalási módja törvénybe ütközik, a disz- 
szidensek távol tartják magukat a részletes vi­
tától. A maga részéről pedig ünnepélyes 
óvást emel a törvényalkotás ezen 
módja ellen. (Éljenzés a disszidensek so­
raiban.)

Haf horvát mondott még hosszabb-rövidebb 
beszédet az egyszakaszos egyetlen szakasza ellen.

Elnök (kevéssel három óra előtt): Szólásra 
senki sem lévén feljegyezve, ha szólni senki sem 
kiyán, a vitát bezárom. (Éljenzés.) Szó illeti az
előadó urat.

Szmrecsányi György előadó: 
szólani.

Elnök; Kérdezi, elfogadja a Ház az egysza-

Nem kívánok

kaszos kiegyezési törvényjavaslatot.
A Ház a disszidensek kivételével nagy 

többséggel elfogadta az egyszakaszos 
t o r v é n y javaslatot.

— Éljen Wekerle! — kiáltották a balol­
dalról.

— Éljen Justh!
— Klotür nélkül is lehet tanácskozni!
Günther Antal igazságügyminiszter a kon­

zuli bíráskodásról szóló törvény érvényességének 
meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot nvui- 
totta a Ház elé. J

Az ülés három órakor végződött.

Beck báró vallomása. A szög yen In­
tés kiegyezési javaslatokból tehát mégis tör­
vény lesz. Pedig, hogy milyen kárt fog okozni 
az országnak ez a szerencsétlen törvény, azt 
nem is kell minekünk kiszámítani. Meg­
mondják maguk az osztrákok. Berk báró 
osztrák miniszterelnök — mint Becsből 
táviratozzák — ma nagy beszédet mondott 
a Reichsrathban és ebben a beszédében való­
ságos dicshimnuszokul zengett a kiegyezés 
rőt Azt mondta Beck, hogy Ausztria öröm- 
mel üdvözölheti az uj törvényt. Maga a kvóta 
fölemelése és a cukoradó leszállítása éri har­
minchárommillió korona tehercsökkenést je­
leni az osztrákoknak. Beck ezután a kiegvo- 
zes többi előnyeit, magasztalta és felhívta a 
Reichsruth összes pártjai, hogy fogadják 
el egyhangúlag a Magyarország kizsarolá­
sara szolgiiló törvényjavaslatot.

Barsmegye uj székhelyet kapott. Régi 
küzdelem ért véget, a mai nappal Borsmegyé- 
bon. A megyeszékhely kérdése körül már évek 
óta elkeseredett harc folyt az ottani pártok kö­
zött. Aranyos-Maróth, a régi székhely ős Léva 
varosa versengtek a megyeházért. Ma aztán — 
mint A u írnek Aranyos-Maróiktól jelentik —

dűlőre jutott a sokáig vajúdó ügy: Barsmegye 
rendkívüli közgyűlése kimondotta, hogy a vár­
megye székhelyét Arany os-Maróthról Lévára 
visszahelyezi. A közgyűlési határozat már ja­
nuár elsejével életbe lép.

Megölték 
Szarafov Borist!
A fölkelővezér tragédiája

A TI ÍR tudósitójának távirata. — 
Szófia, december 12.

Szarafov Borist, a macedón felkelők hires 
vezérét az éjjel egy barátjával és szövetségesével, 
Corvanovval együtt a háza előtt orvul lelőtték. 
Szarafov éppen kikisérte a nála vendégségben 
levő Gorvanovot, mikor egy macedón a kapun ki­
lépő embereket revolverre] lelőtte. Szarafov Bo­
ris nevét ezelőlt, öt—hat évvel ismerle meg a vi­
lág. A fiatal katonatiszt hatalmas agitátor lelt, 
aki megalapította a Pro Mucedoná/-nlozgnImát, 
amely Macedóniát a török járom alól kiszabadítva, 
Bulgáriához akarta csatolni. Szarafov működése 
igen népszerű volt Bulgáriában, rengeteg félel­
metes bandát, úgynevezett komitácsikat szerve­
zett, a melyekkel állandóan nyugtalanította a tö­
rök hadsereget. A szerbek, akik szintén számítot­
tak Macedóniára, erre féltékenyek lettek, majd a 
görögök is közbeléptek, általános viszály dúlta a 
szerencséi len kis országot s Szarafov helyzete 
egyre súlyosabb lelt, ellenségeinek száma pedig 
napról-nnpra szaporodott. Szarafov az utóbbi 
években elvesztette a kedvét és nem dolgozott már 
oly tűzzel f-s energiával, mint, az előző években. 
Szarafov rendkívül szimpatikus, elegáns s euró­
pai műveltségű ember volt, sokat, járt külföldön, 
egyetemet végzett, két éve Budapesten is hosz- 
szabb időt töltött.. A macedónok igen^ártókos. 
nagyslilusu es becsületes hazafit vesztettek benne.

Megállapítottak, hogy a gyilkos neve Pa~ 
nitza. Panitza hu szöulié téves és Timovóban szü­
letett. Állítólag háromezer frankot kért Szarafov- 
h'd. hogy ezen a pénzen saját bandát alakíthasson 
magának, miután a Sandanski bandájától elpár­
tolt. Valószínű, hogy Szarafov Boris halála kö- 
\etkezteben a macedóniai be.lső organizáció össze 
log omlani. A titokzatos gyilkosságra némi vilá­
gosságot derítenek az ismeretes előzmények. Hat 
hét előtt a bolgár sajtó azt a hirt közölte, hogy a 
macedóniai komiláesik belső organizációjának 
két tagja megszökött s magával vitte külföldre az 
egész badipénztárt, a melynek tartalma küriil- 
lx'lul félmillió frank volt. Ez a híresztelés 
akarta elleplezni azokat a sikkasztásokat, a 
melyeket Szarafov Boris és barátai nem először 
követtek cl a macedóniai organizáció vagyonának 
kárára. Maga az organizáció vezetősége azt hi- 
rcsztelte, hogy a rendelkezésére álló pénz a ban­
dák főnökeinek kezében van, akik csapataikkal 
elszéledtek Macedóniába s hogy ezúttal a komi- 
lái'sik nem a görögök és a bolgárok, hanem a 
bulgáriai mohamedánok ellen fognak nagy síi 
Jushan fellépni. Ezekkel a híresztelésekkel akarta 
a vezetőség elejét venni annak, hogy a pénzek 
hováforditáisát kutassák. Tényleg az utóbbi idő­
ben a bandák sok mohamedán falut gyújtottak fel 
és a török lakosságot, több helyütt lemészárolták.

A gyilkosság u bolgár fővárosban óriási 
riadalmat keltett. Az utcákon a nép csoportokba 
verődve beszél a macedóniai herceg haláláról, 
ahogy Szarafovot mindenfelé nevezték. A rend 
őrség eddig hatvan ismert forradalmárt fogdo- 
sott össze, de Panicát, a gyilkost eddig nem si 
került kézrekeriteni. Szófiában azt hiszik, hogy 
Panicát a Sandanski bandája bérelte fő] Szara­
fov meggyilkolására, mert a Szarafownl nem 
egy párton lévő forradalmárok esküdt ellenségei 
voltak mostanában a fölkelővezérnek. Szarafov 
ugyanis nagy és véres macedón fölkelést terve­
zett, azzal az intencióval, hogy az európai hatal­
muk ilyen hatalmas vérengzés után végre
remteenek rendet, Bulgáriában.

te-
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SzétkergettéK a horvát maffiát

íiarc a »lan&atumert

Bánválság Küszöbén

ft

Amit már hónapokkal ezelőtt meg kel­
lett. \olna csinálni, azt jó későn ma végrehaj­
totta a bán. Királyi kézirattal feloszlatta a 
balkáni színvonal alá siilyedt horvát tartó­
mé nygy ülést, a mely teljesen hasznavehetet­
len műszernek bizonyult az államgépezet 
nagy szerkezetében. Az illyr kompánia ne­
hezen halt meg. Nem akarta siettetni magát. 
Rag-kapált, erőszakoskodott, vihar-paró­
diákat rögtönzött, mígnem összecsapódtak 
a Kárpit szárnyai az undorító komédia fölött. 
A koalicis kalandorokat, akik barátként 
dörgölődztek hozzánk, hogy aztán hitványul 
eláruljanak bennünket, kiszórták az utcára. 
Most egymást licitálják tu! a magyargyalá- 
zásl;an. hogy mandátumot csikarjanak ki a 
ielicAezetett hor\át választóktól. A Starcso- 
vics-párt járja legőrültebben a verbunkost, 
fajíékos szájjal üvölti, hogy nincs közös 

■ magyai-hor\át) országgyűlés, ok független 
a Ham, nekik külön uralkodó kell és ilyen vá­
sári kócevésrn kapható is a kultúra nélkül 
tengődő horvát nép. A horvát-szerb koalíció, 
a melynek a magyar országgyűlésre küldött 
tagjai, az uj ta rtomá nygvüles egybehivásá.ig 
közös mandátumuk birtokában maradnak, 
szila jón izgat tovább a magyar állam szuve­
renitása és nemzeti becsülete ellen. A volt 
nemzeti pártiak szintén ráfanyalodtak az el­
lenzékiségre, mert mandátumaikat féltik. 
T'.zzel szemben a bán minden erőfeszítésre, 
!‘*gy uj unionista. többségét teremtsen, 
meddő kiserletezes csupán. Rakodczay áldo- 
zatul fog esni s Wekerle már gondoskodott 
is 1 óla, hogy a. bán elejtésével némileg meg­
nyugtassa a háborgó nemzeíipártiakat. Az 
aj választás valószínűleg január második- 
felelten lesz. A lázadók biztos többségre szá­
mítanak. a mi a Horvátországgal való al­
kotmányos elbánást nagyon meg fogja ne­
hezíteni. Pedig a magyar nemzetnek le kell 
tiporni a horvát veszedelem hidra fejét, ha 
másképp nem: az összeesküvő banda kiéhez- 
fetéséyel. Választasson a hám háromszor 
egymásután, csinálják meg az uj választási 
törvényt és kérdezzék meg a józan, dolgos 
néptől: kell-e nekik a sivár, céltalan, horvát 
államjogi hóbort? **■

Vörös csütörtök
A szocialisíaK tüntetése

• 1 I1IR tudósítójának telefonjclcntésc. _.
Zágráb, december 12.

a tartománygyülés mindent meg fog tenni igaz­
ságos kívánságaik teljesítéséért.

Kél tizenegy órakor érkezett meg a szociál­
demokraták impozáns menete. Budapestről dr. 
Goldner, Garbai és Buchinger vettek részt a föl- 
vonulásban. A munkásság memorandumát Front 
Vladimir, Lorkovics, Pribicsevics és Vinkovics 
képviselők Írták alá. A küldöttséget Lorkovics 
vezette^ az elnökhöz. Néhány szóval kijelentette, 
hogy ö ős elvtársai csatlakoznak a küldöttség 
kívánságaihoz; a mai választási rendszert meg 
kell változtatni. Bukcseg, a horvát munkásság vc- 
zere, azt mondotta beszédében, hogy nemzeti ön- 
gyilkosság az, ha a tartománygyülés államjogi 
kérdéseket akar megoldani, a ma még jogtalan 
nép megkérdezése nélkül. Medákovics elnök erro 
többek közt igy válaszolt:

~ Ö,nok mintaszerű fegyelmezettségük 
a a , amelyre büszkék lehetnek, impozáns tiin- 
i /'1 hitre az általános választójog ér­

dekében. Ugyanazt, a mit önök ma tesznek, 
tettek a magyarországi szociáldemokraták is a 
magyar képviselőkáz összeillésekor. A különb­
ség azonban az akkori és a mai nap között 
igen nagy. Ott a kormány és a. parlament min­
den tölteteinek ura, amelyekkel az általános 
választói jogot megalkothatná, do még sem 
eszi meg Nálunk azonban az összes pártok 

jelszavukká tették az általános választói jog 
követelését. Ennek értelmében elfogadtuk an- 
iia.\ idején Lovkovicsnak azt a javaslatát is, 
mo]y a J;°rmányn.yn1 párhuzamosan dolgoznék 
az altalános választói jog megvalósítása érde­
kében. Mi tudjuk azonban, hogyan történt, 
hogy rzi a bizottságot megakadályozták abban,' 
hegy dolgozzék és mi okozta, hogy az ország- 
pülé,nem volt képes o kérdőiben nyilatkozni 
es al.astloglnlni. Budapesten nem valósítják 
nirg az általános választói jogot, habár lehet-
Sf'17P.y Vnlllíl falón /í t-i «» f.i"j ■ t. { ./*.,#. , nun JtiidroL
akarjak. Mi azonban küzdünk a megvalósítá­
sáért, mert a nép igy kívánja.

Medákovics beszédét nagy zsiviózással fo­
gadta a küldöttség, amol.v nyomban közölte a vá­
laszt a kint álló tömeggel. Alighogy távozott a 
dcputáeiv, megkezdődött a nevezetes ülés.

Reggel n.vole érakor még álmos volt a hnr- 
vat főváros. Az utca szokatlanul csöndes. „ gy(. 
rak, üzletek, kávéliáznk és vendéglők zárva van­
nak. A közúti vasút’ forgalma is szünetel. Egy. 
szojvun elsőnek a rendőrség jelent, meg, amely 
kordonnal zárta el a Márkus-tercr, ahol a tartó- 
manygyüles háza áll. A tér csaknom teljesen 
üres. A szociáldemokrata és keresztény szocialista 
munkások nyolc óra után kezdtek gyülekezni 
Vörös zászlók alatt, amelyeken az általános titkos 
választójogot követelő felírások vannak. A me­
netben tízezer munkás és diák vett részt, A két 
szocialista párt tiz órakor indult el az Ilmától 
a tartománygyülés épülete elé, ahol a korcsztény- 
szoeiálisták küldöttsége különvált a menettől és 
Katinka Iván Starcsovie. -páni képviselő vezeté­
sevei a parlamentbe ment, ott átadták az elnök­
nek az általános választójog petícióját. Medáko- 
21 cs elnök átvette a petíciót és kijelentette, hogy

A botrányos ülés
Megjeleni!! a bán

A folyosón rendkívül izgatottak az emberek. 
A karzatokat zsúfolásig megszállta a közönség. 
Ti', óra tájban jelezte a báni elnöki iroda titkára 
-Medakovicsuak, hogy Rakodczay bán mindjárt 
megjelenik. Néhány pillanat múlva begördült a 
Márkus-;,'-wo Rakodczay kocsija. A kérésztény- 
szoeiálisla munkások Pfuj- és Aön/y-kiáltások- 
ban törtek ki. Rakodczay a számára kijelölt te­
rembe sietett és itt várta az ülés megnyitását. 
Mintán a szociáldemokraták küldöttsége eltávo­
zott, Medákovics elnök tiz óra ötven perekor 
megnyitotta a tartománygyülés ülését. Rakod­
czay ebben a pillanatban lép be a terembe. A 
Stavesovics-párt soraiban irtózatos lárma támadt, 
Persies képviselő bőszükén ordít;

— Le a magyar lakájjal!
Mások fölugrálnak, üvöltőnek és hevesen 

gesztikulálnak. Az elnök képtelen rendet terem­
teni. A koalíció és n volt nemzeti párt aránylag 
nyugodtan viselkedik. A bán sápadt arccal, moz­
dulatlanul ül helyén.

— Le a kiegyezéssel! Abcug Kossuth! — 
bömbölik tenorban és basszushangon.

Medákovics figyelmezteti a gyűlést a pillanat 
komolyságára és csöndre, inti a karzatot is, kü­
lönben elrendeli a kiürítését. Hirtelen helyreáll 
a nyugalom. Az elnök jelenti, hogy a tartomány­
gyülés július 11-én össze akart ülni, de királyi 
kézirattal elnapolták. Mikor a jegyző az elna­
poló kéziratot felolvasta, ismét kitör a lárma.

— Le Josipovichcsal! Le a közös kormány­
ával! — kiáltozzák mindenfelől.

Az elnök kijelenti, hogy a tartomány gyűlést

összehívó királyi közirat nem a tartománygyü-
léshez, hanem a bánhoz van intézve.

— Ez nem hán> ez egy ránk erőszakolt biz­
tos! — ordítja Elegovics.

A kézirat fölolvasását nyugodtan hallgatták. 
Ezután az elnök a tartománygyülés félbemaradt 
munkáját ismertette. Mikor azt mondta, hogy a 
közös országgyűlésen történt események akadá­
lyozták meg a további munkát, éktelen üvöltés 
támadt.

Nincs közös országgyűlés! Le vele! — 
kiáltozták.

Összeveszne!!
Medákovics rátért a vasutas pragmatikára, 

amely ellen Horvátország nevében tiltakoztak a 
közös országgyűlésen.

Elegovics: Ön nem mint elnök beszél, ha­
nem mint pártember!

Frank Vladimir: Nem lehet az ilyen beszé­
det meghallgatni!

, A2 elnök a koalíció parlamenti küzdelmét 
védelmezi. (Heves ellentmondások.)

, Pivacsics: A horvát nyelvnek mindenütt ér­
vényesülni kell. (Egy hang: Ez nem a tarto- 
manygyülés dolga!)

Áz elnök kijelenti, miért hívták össze julius 
11-en a tartománygyülést.

Vádaláhelyezési indítvány
Az elnöknek nagy zajban tett kijelentései 

után több sürgősségi javaslatot olvastak föl. Töb­
bek közt Frank azt kívánja, hogy a bán kineve­
zéséről szóló királyi kéziratot ne vegyék tudo­
másul, mert az törvénytelen. Percekig zúgott a 
Starcsevics-párt-:

— Abcug Rakodczay! Magyarok cselédje!
Egy másik sürgős beadvány, amelyet több 

nemzetipárti is aláirt, azt, kívánja, hogy a tar­
tománygyülés helyezzei vád alá Rakodczay bánt, 
mert- elfogadta, a báni állást, amikor harc folyt 
Magyarország ellen s mert, érvényt akart szerezni 
a magyar állam egységének, amelyet Horvát­
ország törvényei nem ismernek.

Vihar — a feloszlatásig
Nagy Kavarodás

Az indítványok fölolvasása után dr. Frank 
szólásra emelkedik.

Az elnök: Ö excellenciája a bán kért szót, 
megadom neki. (Viharos felkiáltások:

Nem! Nem! Nem bMr.0lh.oll __- ... - - --t-v.'tcí.. „ vwi>f//y v/(>

lenne ránk! Harambasics: A magyar gazember 
itt nem beszélhet!

Iszonyú lárma tört ki a baloldalon és a kö­
zépen. A képviselők a. padokat csapkodják. A 
bán összefont karokkal, nyugodtan áll cs hidegen 
nézi a nyüzsgő, tomboló tömeget. Az elnök tizen­
egy órakor felfüggeszti az ülést. Mikor Medá­
kovics távozni készül, a bán iratot nyújt át neki. 
a melyben értesíti az elnököt, hogy fel van, hatal­
mazva a tartománygyülés feloszlatására.

Szünet alatt a képviselők a karzatokra ro­
hannak és kiadják a jelszót:

— Ki az utcára!
Az izgalom tetőfokát- éri, mindenki a felosz­

latásról beszél.
Megint felfüggesztik

Félegy órakor az elnök újra megnyitja az 
ülést. Bejelenti, hogy a bán királyi kéziratot 
adott át neki.

Frank József a házszabályokhoz kér szót. 
Az elnök megtagadja a kérelmet, mim éktelen 
orditozásban tör ki a Starcsevics-párt. Többen a 
padokat csapkodva kiáltozzák:

— Hol a házszabály? Ön egy magyar elnök! 
Rosszabb, mint Rakovszky!

A koalíció és a nemzeti párt nyugodtan vi­
selkedik, de tanácskozni nem lehet. Az elnök is­
mét felfüggeszti az ülést.

Vége a mulatságnak !
Az ülésnek újból való megnyitása után je­

lenti az elnök, hogy miután a királyi kézirat a 
tartománygyülés feloszlatására hatalmazza föl a 
liánt, felfüggeszti az ülést, míg a bán mint ki­
rályi biztos megjelenik. E pillanatban belép 
Rakodczay; magyar díszruha van rajta. Az el­
nöki emelvényre megy, ka Ipa got tesz a fejére és 
felolvassa a királyi kéziratot, a mely igy hangzik:

— Miután meggyőződtünk arról, hogy 
Horvátország ts Szlavónia királyságok or­
szággyűlésében oly állapotok állottak be, 
hogy hasznos és gyümölcsöző munkát nem 
lehet remélni, habár a szorgalmas és zavar­
talan törvényhozói működés eminens érdeke 
volna a nekünk kedves Horvátország és Szla­
vónia királyságoknak, elhatároztuk a Hor-
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vátm’szág, Szlavónia és Dalmácia országgyű­
léséről intézkedő 1870-dik évi 2. te. 3. §-ánab 
rendelkezései alapján a jelen országgyűlés 
feloszlatását, kikhez egyébként királyi ke­
gyünkkel és barátságunkkal továbbra is hí­
vek maradunk.

Kelt Becsben, 1907 december 8.
Ferenc József s. k.

Rakodczay s. k.
Josipovich s. k.

Egy másik királyi kézirat, a melyet Rakod- 
ezayhoz intézett, a király, fölhatalmazza a bánt 
az uj választások megejtésére és javaslatot kér 
tőle az uj tartománygyülés egybehivására vonat­
kozólag.

A kéziratokat teljes nyugalomban hallgatták 
meg a képviselők. A bán levette kalpagját és eltá­
vozott. A Starcsevics-pártiak rágyújtottak a nem­
zeti himnuszra, a melyet a koalíciósok velük 
együtt énekeltek. Három strófa eléneklőse után 
az elnök felfüggesztette az ülést, hogy a jegyző­
könyvet hitelesítsék. A föloszlató kézirat felolva­
sása után a volt nemzetipártiak elhagyták a ter­
met és a hitelesítésnél csak a koalíció, meg a 
Starcsevics-csoport volt jelen. Délután főikettő­
kor Medakovics berekesztette a tartománygyülés 
utolsó ülését.

Az utcán lelkesen éljenezték a képviselőket. 
Mikor Rakodczay elhagyta a tartománygyülés há­
zát, fülsiketítő abcuggal és becsmérlő kiáltások­
kal inzultálták. A bán erre kalapját a tömeg felé 
lengette, igy köszönte meg az ovációt.

Harc a mandátumért
Készülődnek a választásra

— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. — 
Zágráb, december 12.

Alig kergette szót Rakodczay a min­
den parlamentek paródiáját, a horvát tar- 
tománygvülést, máris teljes erővel indult 
meg a küzdelem a mandátumért. Az illyr 
szájhősöknek ez most előbbrevaló, mint or­
száguk nyugalma, jóléte. A legvérmesebb 
reményeket, a túlzó, magyarfaló Starcsevi- 
csiánusok fűzik az uj választásokhoz. Ezek 
már ma délután értekezletet tartottak, ame­
lyen elhatározták, hogy semmiféle más párt­
tal nem kötnek kompromisszumot. Frank 
József pártja szabad kézzel akar belemenni 
a választásokba. Dr. Frank Vladimir, aki 
szintén Starcsevics-párti, a párt készülődé­
seiről A HÍR munkatársa előtt igy nyilat­
kozott :

— Tevékenységünk most a választások 
előkészitésére irányul. Nem állapodunk meg se 
a koalícióval, se a volt nemzeti párttal; mi ma­
gunk is fényes eredményt fogunk elérni. Negy­
vennél több mandátumra számit pártunk. A 
mi a mai eseményeket illeti, a Starcsevics- 
pártnak élesem bánellenes magatartása a pilla­
nat hatasa alatt tamadt. Medakovics elnök 
ugyanis közölte velünk, Hogy a koalíció meg­
hallgatja a bánt s kert, hogy mi is hallgassuk 
meg. Ezt megígértük neki. Mikor azután lát­
tuk, hogy a koalíció a bán ellen fordult, mi is 
fölszabadultunk az obligó alól és nem akartuk 
meghallgatni Rakodczayt.

A volt nemzeti pártnak egyik tekinté­
lyes tagja igy nyilatkozott A HÍR munka­
társa előtt a közel jövő fejleményeiről:

— A történtek után nagyon kérdéses, váj­
jon egyáltalán sikerül-e a bánnak egy uj unio- 
nista-párt megalakítása. Ennek a pártnak 
olyan programmal kell föllépni, a mely elítéli 
a vasúti pragmatikát. A hivatalnokok talán 
rászavaznának az unionista jelöltekre, de ex­
ponálni nem fogják magukat, mert nem tud­
jak, meddig tart a mostani báni rezsim. A 
magyar tisztviselők alighanem, tartózkodni 
fognak a szavazástól.

A háladópárt mai értekezletén elhatá­
rozta, hogy a horvát-szerb koalíció kötelé­
kében marad és jelöléseit közli a koalició-

Párt már ma megállapította a kép­
viselőjelöltek listáját. A koalíció tagjai dél­
után ülést tartottak, amelyen a szövetség 
további taktikáját beszéltek meg. A magyar 
országgyűlés horvát képviselői este vissza­
utaztak Budapestre, hogy — mint a Pokret 
jelenti folytassák az obstrukciót.

Darányi tárcája
Ülés a pénzügyi bizottságban

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma 
délután tárgyalta a földmivelésügyi tárca költ­
ségvetését. Gróf Thoroczkay Miklós előadó is­
mertette a költségvetés tervezetét, melyhez első­
nek Rátkay László szólalt föl. Azt kérdezte a 
földmivelésügyi minisztertől, hogy a tagositási 
törvényjavaslat mikor kerül napirendre és van-a 
remény a parcellázás rendezésére. Sürgeti a 
földmives iskolák szaporítását. Darányi iránt 
bizalommal van.

Issekutz Győző arra való tekintettel, hogy 
agrikultur állam vagyunk, nem kifogásolja a 
földmivelési budget ötmillióval való emelkedé­
sét, sőt inkább kevesli. A középbirtokosok in­
tenzivebb megvédését kéri. Szabó Kálmán a ta­
nyai iskolák szaporítását óhajtja, Bizony Ákos 
pedig óvatosságot ajánl a parcellázás kérdésé­
ben! A kötött birtokok parcellázását szíveseb­
ben látná, s felhívja a miniszter figyelmét a 
borhamisítás hathatósabb ellenőrzésére. Buzáth 
Ferenc elismeréssel nyilatkozik Darányi szociá­
lis irányú intézkedéseiről. Gróf Teleki Arvőd 
az állattenyésztés kisebb hibáit ismerteti és 
szükségesnek tartja az állattenyésztési felügyelői 
intézmény fejlesztését.

Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
köszönetét mond az iránta megnyilvánult rokon- 
szenvért, melyet tárcája iránt táplált előszere­
tetnek tekint. Fontosnak tartja ö is, hogy a kö­
zéposztály helyzetén segítsen az állam és épp 
ezért a középbirtok válságos helyzetére n legna­
gyobb figyelemmel kell lenni. Szükségesnek 
tartja a gazdasági szakiskolák fejlesztését, nagy 
súlyt helyez a népszerű gazdasági litteraturára. 
Oda kell törekedni, hogy termelő és kereskedő j 
között közvetlen kapcsolat teremtessék, a feles- I 
leges közvetítőket lehetőleg ki kell küszöbölni. < 
A kormány a husarak közölt, harmóniát akar 
teremteni. A visszavandorlok erdekélx'n mindent 
megtesz és munka-alkalmat nyújt nekik. Igen 
fontosnak tartja a népvédelmi intézkedések .sza­
porítását, de hogy ez meddig terjedjen, abban az 
első szó az igazságügyminisztert illeti. Emelni 
kívánja az állattenyésztést, a budget épp c tétel­
nél van a legjobban emelve. A telepítési és parcel­
lázási javaslat készen van és intézkedés van 
benne az iránt, hogy a magánvállalkozás ki ne 
zsákmányolhassa a földóhes vásárlókat. Egész 
sereg törvényjavaslattal fog nemsokára előlépni, 
melyek a közelebbi jövő feladatát képezik. Újból 
köszöni a felszólalók szives rokonszenvét.

Széli Kálmán: Elismeréssel nyilatkozik Da­
rányi Ignác működéséről; a miniszter érdeme, 
hogy előre megérezte azt, hogy az ország közvé­
leménye mit kivan és a szerint, cselekedett.

A bizottság ezután a költségvetést általános­
ságban elfogadta. A részleteknél Hammersberg 
László a nemes lótenyésztés hanyatlását pana­
szolja. Ajánlja a lótenyésztési jutalom fokozott 
dotációját. Darányi felvilágosításai után Széli 
Kálmán elnök az állattenyésztési felügyelők fon 
tos hivatásáról szólt. Szabó Kálmán, Hoitsy Pál, 
Rátkay László felszólalása után a költségvetést 
részletekben is letárgyalták és elfogadták.

NYILTTÉR
B ront alatt kttalottekért n.m villái felelSaiíget a «»erkmitisig.

Eladó üzlet!
32 év óta fennálló termőny üzlet,, szép úri lakás- | 
sál, magtárral , nagy istálló, oselérllak, dohány pajta 
stb. mellékhelyiséggel együtt öregség miatt é9 
visszavonulás végett eln/ló: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 pere, nagyforgalnm or 
szágut, esetleg 60-70 hold prima szántóföld, 8 hold 
dohfinycngedélylyel is bérbe átvehető. Bflvebl>et a 
kiadóhivatalba.

Tüdő- mell fe&jok
(tndttváHz — tuberknltfzis — I. Ií. nziiUiUpmi), vár. 
köpést, tü<!6e*ucsl«urut, Itltiintt eredménnyel jzfyfí- 

Ulatnait uj íryöpjmrtiloUtml, <*s

Iptígr szérumaitáso&Jkai 
Dr. HARMAT GYULA
BUDAPEST, VII., Itákóczl-at tté)

„ Rendelés 11—12. 2—4-tf. .j-,.—..l.

Özv. Kohner Ágostonné szül. 
Stein Róza a maga úgyszintén gyer­
mekei Kohner Alfréd, ennek neje 
szül. Kohner Renée, Kohner Jenő, 
továbbá az alulírottak valamint a 
többi nagyszámú rokonság nevében 
mély fájdalommal jelenti, felejthetet­
len jó férjének

a III. osztályú vaskorona-rend lovag­
jának, Kohner Adolf Fiai cég főnökének, 

stb., stb.
folyó évi december hó 11-én tevé­
keny életének öl-ik, boldog házas­
ságának 35-ik évében történt gyászos 
cl huny tát.

A drága halott földi maradványai 
pénteken, folyó évi december hó 
13-ikán d. e. 10'/a órakor fognak 
a gyászházból V., Fürdő-utca 8. a 
Kerepesi-ut melletti izr. temetőbe 
kisértetni és ott a családi sírboltban 
örök nyugalomra tétetni.

Budapest, 1907. december hó.
Áldás és béke hamvaira!
Kohner Zslgmond, Kohner Henrik

testvérei.
Kohner Henrikné szül. Kohner Maliid 
özv. Csányi Ágostonné szili.Koppély Ilka

sógornői.
Kohner Pista, Kohner Gyuri

unokái.

Tauszky Miksa fia
Tanszky Mpót Budapest.

Csakis Vili., Vi(putca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 63—30. Magas előlegek. 
Legnagyobb butorszálhtási, költöztetési és beraktára- 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közei I nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Intelligens
emberek, akik legalább 100 korona 
óvadékkal, vagy kellő garanciával ren­
delkeznek, jutalék és fix fizetéses ügy­

nöki minőségű állást nyernek,

rzrz: Cim a kiadóhivatalban. .....

sz
E
m
z
Á
C

I
ó
s
K
Ö

m
\i
E
II

I.

II. H Dühös Budapest
írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 

Vladimir rcndörfogalmazó
A főbb fejezetek elmei:

A nyomortól n hüniy 
Hudupist leold unni 
A művészet csalói 
Hipnotizmus, ttpiriUzmns 
A perversek 
A Min sjterio listái

Hamis,játékosok
Zsarolók
lizsorasok
Anarkistékk
Í3yil kosok
SsrzonMknAsOk

A két csinos kötet ára összesen 
- csak 2 korona. ~

Megrcndellielö már most A NAP kiadó­
hivatalában (Rökk Szilárd-utca 9)

A két kötet december havában jelenik meg
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Elégtételt!
A sajtó megtorlást Követel

Az alább megjelölt budapesti politikai 
napilapok országgyűlési tudósítói ma este 
értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, 
hogy a sajtót újabban a képviselőházban 
érő támadásokkal szemben holnap délelőtt 
kérvénynyel fdöntInak a IcépviseMházhoz. 
A kérvényt, amelyet a sajtó küldöttsége Justh 
Gyula elnöknek is át fog nyújtani, fíátkay 
László országgyűlési képviselő fogja a kép­
viselőhöz ülésén benyújtani A kérvény szö­
vege a következő:

Tisztelt Képviselőházi Az alább felso­
rolt budapesti politikai napilapok ország- 
gyűlési tudási tói huzamosabb idő óta ta­
pasztalják, hogy hivatásuk nyak óriásában 
nkrt a képviselőhöz minden részében jón 
és alap nélkül való ellenséges indulalu tá­
madások érik. Amig ezek a támadások ki­
zárólag a képviselő és újságíró magánérint­
kezésére szorítkoztak, addig az országgyű­
lés! tudási tok kara nem tartotta szükséges­
nek, hogy velük szemben állást foglaljon.
De újabban ezekből a támadásokból rend­
szer lelt, amely bekerült a képviselőház ülés- 
termébe is.

A 48-as törvények az országgyűlés ta- 
náeskozásainak nyilvánosságot biztosítanak.
A házszabályok a hírlapok tudósítói számára 
külön helyet rendelnek.

Ezekkel a félremagyarázhatatlan tör­
vényerejű rendelkezésekkel szemben a kép­
viselők áz egyik alelnnhe legutóbb ismételten 
olyan nyilatkozatokat tett az elnöki székből, 
melyeknek értelme az, hogy a hírlapok tndő- 
•itói osaTv vendégszeretet címén foglalhatnak 
helyet, a képviselőház írói karzatán. Mini 
hogy ez az elnöki székből történt kijelentés 
" házszabályokba ütközik, s a Ház részéről 
ellentmondással még sem találkozott, az or- 
-zággyiilósi tudósítók kara nem érzi biztosí­
tottnak azt, hogy az öt házszabáh/szeriien 
megillető jogával élve. az Írói karzaton hiva­
tását. jogát és kötelességét há.boritlanul gya- 
torolhassa.

A magyar országgyűlés régi hagyomá­
nya. hogy azokat, akik a Ház szine. előtt 
nem védekezhetnek, nem engedj támadni, a 
lelkid, hogy a támadás magában a Házban 

répa rá Itatott volna. E hagyománynyal szem­
ben ismételten olyan hangú ép olyan módon 
elmondott, rendreutasításban részesült oh női-..
Hit. a hírlapírói karzat, amilyenek az elnöki 
'.'khol eddig még soha el nem hangzottak. 

amelyeknek bánta élt éppen az a körül-
mr"H «d, hogy az elnöki székből hangzót- 
lak cl.

Kérjük teli át a tisztelt K épviselőházat:
1. állítsa vissza velünk szemben a ház­

szabályoknak helyes értelmezését és gya­
korlatát :

-■ a nyiteánosság jogánál,- gyakorlása- 
hoz szükséges védelemben részesítse az or- 
'-ággyölési. Iádé,silókat minden jognsulat- 

,a‘l Címadás ellen, még ha az ilyen, tárna- 
dás ez elnöki székből történik is.

Ibidapest, 1 !>Ö7. december 1 -J.
Mély tisztelettel:

' Ibnlapesti Hírlap, Hudnpest, Budapesti 
-api". Egyetértés, Független Mng.varor- 
'0-r. friss I jság, A dir. Magyar Hetilap,

Hírlap, Magyar Nemzet, Pester

A HÍR
bloyd, Pesti Hírlap, Pesti Napló, Neues 
Pester Journal, Az Újság, Népszava, A 
Polgár, Politisches Volksblatt, Neues Po­
litisches Volksblatt, Neues Budapestet- 
Abendblatt, Esti Újság, A Nap, Uj Hírek, 
Budapestet Tagblatt, Kis Újság ország­

gyűlési tudósítói.
Az értekezlet elhatározta, hogy pénte­

ken este a további eljárás megbeszélése cél­
jából ismét egy begy ül.

Justh Gyulát
lemondásra liényszeriíiR

A horvátoh tovább obstruál­
nak. WeKerle ragaszkodik a 
^ házszabályrevmóhoz •»?

Az árul öli távirata
Wekerle és Pólónyi fegyvertársai: a 

!.'zo l,r i°nista horváti képviselők közönyösen 
lógat jak a tartománygyüJés feloszlatását. 
Azt hangoztatják, hogy az uj választásból 
fiieggyarapodva fognak visszakerülni s ak­
kor ott folytatják gyalázatos komédiájukat, 
a hol elhagyták. A tartománygyülés megnyi­
tására Zágrábba utazott képviselők legna­
gyobb része már az esti vonattal visszaérke­
zett Budapestre, a többiek holnap reggel jön­
nek. Az obstrukciót folytatják és a kvóta- 
7(iraslallmz valamennyien felszólalni szán­
dékoznak. Az obstrukció fegyverét, mint 
mondjak, letenniük nem szabad, inig állás­
pontjukat nem érvényesítették. Az itthon­
maradt. képviselők Zágrábba a következő üd­
vözlő táviratot küldték:

Medákovics dr. országgyűlési elnöknek
............... Zágráb.

Előőrsünkről, melyen megtartottuk hadi 
állásainkat, fogadjátok elismerésünk, csodála­
tunk és üdvözletünk kifejezését

Kupilo. Lnkinles. Tuskán, liudiszavhje- 
rics. Ban janin. Zagorácz, X ovoszel. Roics, 
Penjirs, Magdics. Surmin.

A borv-fít bitangok megváltják ime, hogy 
ok továbbra is azon lesznek, hogy megaka­
dályozzak a magyar képviselőhöz tanácsko­
zásai. Nagyobb szívességet valóban nem te­
hetnek ennél Wekeerlének, ki a horvát ob- 
stt'ukcio űrügye alatt akarja meqszamzlatni 
a házszabályt eviziót. Ez a kérdés vagy köz­
vetlenül a karácsonyi szünet után, vagy az 
u.i ev első napjaiban lesz aktuális. Ekkorra 
ma r Jnstli Gyula nem lesz a képviselöház 
elnöke. A függetlenségi párt tagjai kimar­
jak az elnöki székből. Utódjául Tóth János 
aliamtitkáirf és flnifsy Pált emlegetik

* A HÍR *
Jellasicstól Rakodczay bánig

1848. december 12. 
1907. december 12.

ötvenkilenc évvel ezelőtt I. Ferenc József, 
a tizennyolc éves osztrák császár kiáltványt in­
tézett a horvát nemzethez, amelyben köszönetét, 
és elismerését fejezte ki a magyarok ellen való 
„hősies" küzdelméért. 1848. december 12-ikén 
jelent meg ez a császári kézirat. Je 11 as ich 
bán és gaz hordája, büszkén hangoztatta, hogy 
a legmagasabb trónusig ragyog az ő hűségük, 
szolgálatkészségük és dicsőségük.

Ma. 1907. december 12ikén is izentek Bées- 
ből a horvát nemzetnek. Ötvenkilenc évi ural­
kodása után egészen más véleményre jutott a 
császár a horvátok megbízhatósága és szolgála­
taik értéke felöl. Kéziratával fölhatalmazta Ra­
kodczay bánt, hogy a hasznavehetetlen zág­
rábi tartomány gyűlést oszlassa föl és gyűjtsön 
össze olyan társaságot, amely Magyarországgal 
egyetértve, sikeresebb munkát végezhet.

1848. decmeber 12-ikét a mai naptól egy 
egész világ választja el. Akkor a szabadságért 
oroszlánként, küzdő magyarság vérbe gázolása 
volt a horvát érdem, ezért járt ki a császári kéz- 
szoritás és vagyont érő kitüntetés. Ma a ma­
gyar állam homlokán tomboló illyreket, 
mint az alkalmatlan legyeket legyint! el a 
királyi kézirat. Ki változott meg ötvenkilenc 
ev óta? — nyöszörgik kétségbeesetten a horvá­
tok. Ök bizonyára a régiek, a magyarfalók, a 
gyalázatosán agyarkodők, a külföldet ellenünk 
hajtogatok. Tehát ö felségének kellett megvál­
toznia. Szó sincs róla; a Habsburgok nem cse­
rélnek érzelmeket és politikát. Akkor hát ki vál­
tozott meg? Csak egy szám! Negyvennyolcból 
hatvanhét lett.

Párt alakulás — miniszterekkel. A Krisz­
tinaváros függetlenségi polgárai ma este nagy­
gyűlést tartottak és megalakították az elsőkerü­
leti függetlenségi pártot. A gyűlésen megjelen­
tek Apponyi Ahert és Günther Antal miniszte­
rek. a gyűlést követő lakomán pedig résztvett 
Kossuth Ferenc is, aki nagy beszéddel mente­
gette a függetlenségi elvárulást. Hegedűs János 
elnökölt a gyűlésen és Szebeny Antal, a kerület 
képviselője hangsúlyozta a párt megalakulásá­
nak szükségét. Jellemző arra n politikai korcs- 
felfogásra, amelyet a koalíció erkölcstelen 
uralma teremtett, hogy egy- negyvennyolcas párt 
születéséről jelentést tettek a hatvanhete* Wc- 
kerlének. Megkérték szépen, hogy- ne haragud­
jék: a függetlenségiek élni akarnak, de sohse 
lógják zavarni az igaz hatvanhete* politikát 
Apponyi Albert az ő szívhez szóló baritonján szá- 
zadszor énekelte el ma az önálló vámterület ro­
máncát. és n lelkes pártalakitók hitelt adtak az 

szépen kigondolt politikai költészetinek. Gün­
ther Antal savanyúan védelmezte a hitelvesztőil 
függetlenségi politikát, Kossuth Ferenc pedig 
párhuzamot vont a miniszter és a párt elnöke kö­
zött és rámutatott arra, hogy milyen nehéz ez a 
'zerep együtt. A párthivek koccintottak a minisz­
terrel és boldogok voltak, hogy, ünnepelhettek.

főispán. Hódmezővásárhely város 
főispánjává — mint értesülünk — iegköze-
...... : ';/""«<< Aiiirm, ,i ucutonyai j<t ras toszol-
gabiráját nevezik ki. A kormány o kineve­
zéssé] kel leválasztja a békésmegyei s a hód­
mezővásárhelyi főispán.ságot. Békésmegye 
főispánja Döry Pál lesz.

Szabadlábra helyezték a csernovai 
vádlottakat. Húsz csernovai paraszt ült vizs­
gálati fogságban a csernovai vérengzésben való 
részvéte] miatt. Ezek közül most tizennégyet 
szabadonbocsátott az ügyészség, az eljárás azon­
ban tovább folyik ellenük. Öt lázadó, névszo- 
rint.- Tuka Anna. (Hlinka András plébános 
nővére), Lajcsák Vendel, Javorka János, Szlin- 
csán András és Tuka Mátyás, továbbra is vizs­
gálati fogságban maradnak. Székely Miklós dr. 
a rózsahegyi törvényszék vizsgálóbírója tegnap 
házkutatást tartott Tuka Mátyás lakásán, akit 
a véres zavargás értelmi szerzője volt. A ház­
kutatás eredménytelen volt, mert csak egy 
amerikai túlzó tót lap több példányát foglalták 
le. A vizsgálatot különben már teljesen befe­
jezték. A szenzációsnak Ígérkező végtárgyalást 
január közepe táján fogják megtartani.

Z: Bonyodalom egy halott körül. Meg 
irtuk, hogy a /’íjrés-szállóban három napja ön­
gyilkos lett egy úri külsejű férfi. Az első jelentés 
szerint az illető Löuiy Emanuel pozsonyi ke­
reskedő volt. Estére azt, állapították meg, hogy 
az. életunt Löwey Nándor aradi nyomdavezető, 
aki sikkasztott. Ma végre — állítólag kétségtele­
nül — megállapította a rendőrség, hogy az ön­
gyilkos Lang Mór tőzsdelátogató, aki az utóbbi 
időben sokat vesztett a börzén s e miatt kereste 
a halált. Beszélik, hogy körülbelül nyolcvanezer 
koronát tesznek ki a differenciák. Az öngyilkost 
derék embernek ismerték.

t:;; A székelyek prókátora. Dr. Nagy 
György, a népszerű székely követ nemcsak mint. 
képviselő, de mint ügyvéd is egyik legkiválóbb 
jogvédője az elhagyatott erdélyi székelyeknek. 
Messze földön Ismerik n jeles fiatal prókátort, 
sz.ükebb hazájában és a. hazulról elszakadt szé­
kelyek is szívesen fordulnak hozzá, ha bajba ke­
rültek. Tegnap Aradon volt jelentékeny sikere 
Az ottani székely-társaság elnökét: dr. Bedé Ár­
pádot védte és a törvényszék védelme alapján 
fölmentő ítéletet hozott. A népszerű ügyvéd-kép 
viselő most Sepslszentgyörgyröl a fővárosba he- 

f Lvozi át Irodáját és Budapesten folytatja az úgy 
1 védi praxist..
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A tubarózsás holttest Emberség a kaszárnyákban A szélhámos özvegy
Öngyilkos orvostanhallgató

Molnár Albert Elek pilisi születésű, húsz esz­
tendős, harmadéves orvostanhallgató megmergezte 
magát a Szentkirályi-utca 6. száma alatt, egy hó­
napos szobában, a melyet Leskán Zsigmondnc, 
született Kosztolányi Matild elsőemeloti lakásán 
bérelt. Az életunt csöndes, szolid és szorgalmas 
diák volt. Tegnap is kora este hazatért, vidáman 
köszönt a háziasszonynak s aztán bezárkózott. 
Leskánné ma reggel zörgetett, hogy Molnárt a 
kérése értelmében felkeltse. Miután választ nem 
kapott, a maga dolga után nézett, abban a hit­
ben, hogy a diák éjszaka tanult s azért nem éb­
redt föl. Délfelé azonban már rosszat sejtett és a 
hiábavaló dörombolás után a házmester segítsé­
gével feltörte az ajtót. A diák mozdulatlan, sá­
padt arccal feküdt a pamlagon. Értesítették a 
mentőket, akik megállapították, hogy a fiatalem­
ber még az éjjel karbolsavat ivott ős kínos szen­
vedés után meghalt.

Készült erre az utolsó útra. Fekete ruhába 
öltözött, a gomblyukába tubarózsát tűzött, gondo­
san tanulmányozta a mérget és hatását. Szobája 
asztalán találtak egy könyvet, dr. Búlcay tanár 
orvosságos munkáját, a mely nyitva maradt a 
mérgezésekről szóló fejezetnél. Mellette találtak 
egy papírlapot, a melyre kuszáit betűkkel a kö­
vetkezőket irta:

Cim: Molnár Ferenc református lelkész
Fóth.

Küldönccel.
— Csak arról legyenek kegyesek értesíteni 

apámat, hogy Albert meghalt. Addig, amíg 
édes és kimondhatatlanul jó apáin ide nem 
jön, ne engedjenek senkit hozzám, hagyjanak 
magamra. Ne boncol tassanak fel, én magam 
ittam koncentrált karbolt. Úgy temessenek cl 
éppen, n mint. vagyok. Édes jő szüleim, felejt­
selek el Katóékkal együtt. Ä jő Isten áldása 
kárpótoljon benneteket mindenért és minden­
ben. Isten veletek.

Csúszik Pál rendőrtiszt viselő, aki az öngyil­
kosság ügyében a vizsgálatot megejtette, az élet­
unt holmijában két női fotográfiát is talált, a 
melyet az utolsó levéllel együtt Molnár apjához 
juttat. A szobát bezárta s a kulcsot magához 
vette, hogy senki ne léphessen be, a míg a hoz­
zátartozók meg nem érkeznek. A főkapitányság­
ról nyomban telegrafáltak a halott édesatyjának, 
Molnár Bertalan tisztclctcs urnák.

A hadügyminiszter a brutalitások ellen

A 1IIR közölte azt a megrázó katonatragó-

Megszökött a kedvesével

Magas, sugártermetü, barna asszony bérelt 
lakást nemrég M i k á r Paula festőnönél, a Józsct-

diát, amely az egyik bécsi kaszárnyában játszó- | körút <36. száma alatt. A magyarul, németül és

JS1 Karácsony a fővárosnál. A fővárosi alkal­
mazottak, altisztek és szolgák drágaság! pótlékot 
és fizetésrondezést kapnak. Karácsonyi meglepe­
tésül szánta ezt nekik a tanács, amely már rég­
óta Ígérgette ezeket a reformokat. A tűrhetetlen 
drágaság miatt nem tudnak megélni a főváros 
alkalmazottai s ezért már nem lehetett tovább 
elodázni a drágaság! pótlékot. A dijuok-állásokat 
a jövő év elejével beszüntetik s ezek helyébe 
rendszeres, uj hivatali állások lépnek. Átszerve­
zik a. napidijas tisztviselők állását is. A szolgá­
latban levő összes ideiglenes altiszteket és szol­
gákat pedig véglegesítik. Ezeknek a fizetését a 
dijnokokéval együtt már most^rcndezl a főváros. 
Az ideiglenes hivatalnokok a polgármester előtt 
fogadalmat tesznek. A, tanács nem feledkezett 
inog a főváros tűzoltóiról sem. Ezek is nagyobb 
fizetést és nyugdijat kapnak ezután. A fizetés- 
rendezés, továbbá a drágaság! pótlékok közel 
másfél millió koronába kerülnek. Ezt a 
summát már a jövő év elején folyósítják. A kara 
csonyi meglepetést, bizonyára örömmel fogadják 
majd a főváros nagyszámú alkalmazottai, akik 
súlyos anyagi terhek alatt küzdenek a megél­
hetésért.

V Hóhérok tapcoljatok ! Graoflinger
Ede asztalossegéd ilyen címmel cikket irt. tavaly
11 Vilii P'Mtr n h 'I rl L rrla n ,, ..... ................ »

dott le a minap. Egy káplár golyója megölt egy 
rekrutát. A vizsgálat cl akarja tussolni a ször­
nyű esetet és azt igyekszik elhitetni a közvéle­
ménynyel, hogy az altiszt fegyvere véletlenül 
sült cl. Ezzel szemben köztudomású, hogy a káp­
lár inog _ akarta fenyitoni a szerencsét Ív u újon­
cot és tulajdonképpen a legborzasztóbb gyilkos­
ság történt. Az esetet a líeichsrathban is szóvá 
tették és az osztrák Landwelirminiszter a parla­
ment szino előtt elítélte a katonai ’brutalitásokat. 
■Egy hadügyminiszter! rendeletét említett föl, 
amelyet néhány héttel ezelőtt küldtek szét vala­
mennyi ezred parancsnokságának és amelyben a 
legbecsületesebb emberiesség tör utat a lelketlen 
kaszárnyákban. A rendelet a leghatározottabb 
szigorral megtilt ja, hogy akár tiszte!:, akár al­
tisztek rosszul bánjánál: a. legénységgel, hogy ve­
lük szemben testi fenyítéket, vagy akár goromba 
szót is használjanak. A hadügyminiszter a csn- 
patparancsnokok kötelessége vő teszi, hogy a ve­
zényletük alá tartozó legénység kiképzését lelki­
ismeretesen ellenőrizzék és minden esetben kí­
méletlen szigorral járjanak el.

A legénység vallási vagy nemzetiségi érzé­
kenységének megsértése olyan bűn, amely fel­
tétlen megtorlást követel. Katonai brutalitá­
sokkal szemben túlságosan enyhén szoktak el­
járni a katonai bíróságok és a fegyelmi alá 
vont tiszteket vagy altiszteket csak legritkább 
esetben ítélik rangvesztésre. Az uj rendelet, azt. 
kívánja, hogy az ilyen „mcgkegyelmezésvk“ le­
hetőleg ki küszöböl fessenek, mert a katonai tör­
vények enyhe kezelése megingatja a közvéle­
ménynek a katonai igazságszolgáltatás pártat­
lanságába vetett bizalmát.

A hadügyi kormány most maga gondosko­
dott, arról, hogy ez a rendelet, amelyet bizal- 
mas formában adtak ki a csapatoknak, egész 
terjedelmében nyilvánossúgva kerüljön. V 
latszik, hogy a magas katonai körök még 
olyan korlátoltak, mint egy incifinci 
liszt, aki gorombáskodással akarja a leg 
bclenevelni a katonai erényeket.

franciául beszélő, elegáns hölgy azt mondta — K 
okmányokkal is igazolta — hogy ő J o u n s Géza 
huszárkapitány özvegye, született Hadik Gi­
zella. A bejelentőlapra azt irta, hogy Bezdrán 
községben született. Most kiderült, hogy egész 
sereg vakmerő csalást követett el. Eddig nem 
sikerült az igazi nevét megállapítani. Annyi bizo­
nyos, hogy Jouns Géza nevű huszártiszt sohase 
volt. a hadseregben s Így a nő hamis néven sze­
repelt. Illetősége helyéről pedig azt. válaszolták 
a rendőrségnek-, hogy Hadik Gizella nevű lányt, 
ott soha nem ismertek, tehát nem odavaló. .1 á r- 
may János drognista tette az első panaszt a 
furfangos özvegy ellen. A férfi annakidején meg­
kedvelte a csinos nőt és anyagilag is támogatta, 
a többi közt hátralékos házbérét is kifizette, 
olyan diszkrét módon, hogy váltót adott róla. 
Jounsné aztán egyszerre eltűnt s többé nem mu­
tatkozott. November végén Jármayt az a meg­
lepetés érte, hogy rákosszentmihályi ingatlanára 
kitűzték az árverést. Jármay megdöbbent, hiszen 
sohase irt alá olyan összegű váltót. A rendőr­
séghez fordult s aztán kiderült, hogy a váltét 
Jounsné hamisította egy barátjával. Ez Szak- 
v “ide József tiizérföhadnagynak adta ki ma­
gát s Így szerepelt azon a váltón is, amelyet 
Mikár Paulának adtak át. A váltót peresítették 
és a sommás végzést Jármay távollétében a ro­
konai vették át, de őt nem figyelmeztették. Jár­
may igy csak az árverés kitűzése alkalmával 
értesült az egész gazságról. Mire a följelentést 
megtette, a bűnösök már eltűntek. Az agyafúrt, 
hölgy, aki másfelé is Jouns Gézánénak adta ki 
magát, kétségtelenül veszedelmes kalandomé. Lo­
pás miatt Is többen panaszt tettek ellelte. A rend­
őrség sem öt, sem az állítólagos Uizértisztet nem 
találja.

?y 
som 

halon,o- 
nysógbe

a 
csa­

li sze-

255 HaIáI a gyárban. Borzalmas szeren­
csétlenség történt ma a kőbányai Csont-utcában 
levő spódium-g,várban. A nagy munkaterem kö­
zepén csatorna vonul végig s ez üregben forog a 
transzmissziós gép. Évekkel ezelőtt deszkát he­
lyeztek a csatorna fölé s azon júrtak-keltek 
Schuhin Katalin tizenkileneévos uiunkásleány 
ma délelőtt át akart menni a helyiségen s a 
deszka leszakadt alatta. A leány belezuhant 
forgó gépezetbe és a vasrúd odanyomta a 
torna falához. Mikor a gépet megállították 
renesétlen teremtést több darabban szedték ki 
— természetesen halva. Szigorú vizsgálat indult 
meg ős konstatálták, hogy a deszka azért szakadt 
le, mivel a szélei elkoptak ős olyan puhák lettek 
akár a papiros. Holnap külön balosél,ügyi v;zs’ 
gálát lesz n bűnös gondatlanság miatt. A holt­
testet beszállították a niorgucba.

Pörlib a pátriárka hagyatékát. Bran- 
kovics György, az elhunyt szerb pátriárka hagya­
téka ellen Leiics volt tanító, a pátriárka egykori 
udvarmestere port indított. Loties hclvenkétezer 
koronát követel és keresetet arra alapítja, hogy 
éveken át nem kapta ki a fizetését. Ugyanezen a 
címen perli az örökösöket huszonnyolcezer ko­
rona erejéig Letics felesége. Leticsők azt állít­
ják. hogy Brankovics pátriárka, aki rokonuk 
voli. megígérte nekik, hogy végrendeletében na­
gyobb összeget fog nekik hagyományozni. Ez 
azonban nem történt meg«

ci n, 
tliovn a 

I nvolc-

"" Nyolszázzal több. Nyolcszázz.il 
főbb magyar van tegnap óta az ország 
azaz egyelőre a fiumei kikötőben, •■!
(<una rd-fá rsasag < ''ironitt gőzöse 
száz magyart visszahozta a messze Ameri­
kából. Örömmel öleljük a szivünkre ezt az 
újabb csapatot is. amely rongyosan és szo­
morúan és nem annyira a nosztalgiától, 
mini ingái)!) a nyomortól és kétségbeeséstől 
vezéréivé, visszatért most az elhagyott bú­
zába. A vissza vándorló magvarok, mint ma 
Hiirnohim kiderült, borzalmasan sokat 
szenvedtek a hajón. Komisz élelmezésben és 
komisz bánásmódban részesültek a szegény 
vissza vándorlók. Teljesen elcsigázva, össze­
érve okoztok meg Fiúméba, ahol a bajé 

kapitánya non engedte a f'edélközi utasok 
ko/e a felszálló hivatalos vendégeket, mert 
leli, hogy az emberek elpanaszolják a szen­
vedéseiket A ó/t d kormányzó elölt sírva pa­
naszkodtak a szegény vissza vándorlók a 
fm.ion szenvedett sérelmekről. Alit 
kedvűik szegényeknek még 
rolni . . . egyszer

íha. li
kivánu

'sz
o-

bor
Végzetes baleset.

Teréz inunk ás leá n vök,
Itő

11 yüágHzabads&gba, amelyben erős kritika tár­
gyává tette a cselédtörvényt. Oraeflingert a
«ff ügyészség izgatásért pörbe fogta * az

z if g* ma eIitl-lt<> hathavi államfog. 
hazra és hat száz korona pénzbüntetésre

.1/ aljjó
'kik a gyömrői-uti 

kant ni er-fé\e foxtilg,várban dolgozlak, Üllőn lak­
lak és reggelenlcint vonaton mentek Szentlőrin- 
ezig, ahonnan u vasúti simk közt szoktak bc- 
gyulogolni a telepig. Ma is igy cselekedtek. A 
Hazai Kőolajipar ív szveu.vlársaság gyömmi-ul i 
gyaru mögött uzonlum ijedten látták, hogy velük 
szemben egy személyvonat közeledik Budapest 
blök Gyeisan alszaladtnk a másik vágányra, do 
azon is jön ep-y személy vonat, Üllő felöl s ezt 
már nem vettél, észre idejekorán. A vonat kerekei 
aha jutottak. Megállították u vonatot s a közeli 
gyárból értesítették a mentőket. Ezek Matyó 
Rózán nem tudtak már segíteni. Zubor Teréz is 
súlyos sérüléseket szenvedett és haldokolt már, 
amikor bevitték a kórházba. A vizsgálat szerint 
:i hányok voltuk Szerencsét leusvgük okozók
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Egy táborban a magyarság

A nemzetiségi izgatékat le kell törni. Nagy
kultúrharc készül. Kongresszusra gyűlnek 
& a hazafiak ^

A féktelen nemzetiségi izgatások akcióra 
hívják a magyarságot. Mostanában annyi ol­
dalról ért bennünket a tolakodók, az illetékte­
lenek orv támadása, hogy a vakmerő merényle­
tek ellen végre komoly állást' kell foglalnunk. 
Jvzt a közsziikseget érezték meg a magyarság 
ügyének olőharcosai: a kulturegycsillétek élén 
iíllé lelkes emberek és ma délutánra, Buda­
pestre értekezletet hívtak egybe, hogy a vesze­
delemmel szemben határozatot hozzanak. Négy 
magyar kulturegyesülot választmánya találko­
zóit, gróf A árolyi Mihály egyetem-utcai palo­
tájában, ahol a gavallér mágnás szívesen látta 
a magyar ügy harcosait. A tanácskozáson abban 
állapodtak meg, hogy közelebb kongresszusra 
hívják Budapestre a négy magyar országrész 
knlturegyesületeinek közönségét és ezt a hatal­
mas tábort a nemzetiségi veszedelemmel szem­
ben közös akcióba vonják. Az egyesületek szö­
vetségre fognak lépni és megállapítják azokat 
az eszközöket, amelyekkel a magyar államcsz- 
mót egyszer és mindenkorra meg lehet tisztí­
tani a nemzetiségi izgatások salakjától. Az ér­
tekezleten fizeti Kálmán nagy beszédet mon­
dott. Hangsúlyozta, hogy a magyar faj szupre- 
máciájának veszedelmét ö sohasem ismeri el, 
legföljebb azt, hogy vannak olyan szórványos 
jelenségek, amik ellen a nemzeti méltóság 
■szempontjából védelmezni kell. A kongresszus 
mindenesetre alkalmas lesz a demonstrációra, 
hadd lássák az elvetemült izgatok, milyen egy­
séges közvélemény száll szembe az ö luizaáruló 
aknamunkájukkal. Sándor József, Dessewffy 
Kmil irróf linl-nsi l'-nri /í", í; •
Kmil és még többen szóltak a tárgyhoz, mire 

értekezlet magáévá tett Széli Kálmán fel­
szólalását. A kongresszust az Országos Magyar 
Szövetség készíti elő. A tanácskozáson vagy 
negyvenen vettek részt, akik azzal a remény- 
nyel oszlottak szét, hogy a lelkesen indult ak­
ciót nem ölik meg a frázisok, a nagy elnöki 
en unciáeiók és teoretikus titkári előadások.
A magyar közvélemény is ilyen várakozással 
tekint a mozgalom elé.

—— jmf

Roosevelt Alice nagybeteg-. Aline 
Kongworth, Roosevelt elnök leánya sú­
lyosan megbetegedett vakbélgyulladá-Ran clany- 
n.vira, hogy kénytelen volt magát orvosi műtét­
nek alávetni. Az operáció sikerült.

::: Kontrázza meg, holtbiztos! Alsósjáték 
K'lyl, ma délután, mint rendesen a József-körnt 
29. száma alatt levő Ujházi-káWh&r. kártynszo- 
hajáhnn. Az egyik partnernek éppen jó lapja volt 
a l"lve\'őve] szemben, amire egy ismeretlen öreg 

"ki a partnere mögött ülve kibieelt, izgatottan 
odaszóit:

— Kontrázza meg, holtbiztos.
Az érdekes párti sorsát már nem tudhatta 

meg, mert rosszul lett es pár pere múlva meg- 
liull. A rendőrség emberei kijelentették, hogy 
néni közönséges kiliie volt, mert kétozernégyszáz, 
koionát, találtak a zsebeben. Volt benuo még egy 
értesítés, amely Sehill Imre kántortanitó halálá­
ról szólt, erre a címre: Siedler Károly. Nyár- 
utca Ili. A szerencsétlen embert, akinek személy­
azonosságát még nem tudták megállapítani, ki­
szállították a törvényszéki orvostani intézet bon­
coló- termébe.

HASjHAJIíL£LZ£ í?

Letartóztatott
milliomos

Steinherc Bernát budapesti nagy­
vállalkozót ma sikkasztás miatt 
‘v 'J? letaríózíatták

A rendőrség ma letartóztatta Steinherc 
Bernát ismert fővárosi fakéreskedőt, a ki­
nek milliós bukása nemrégiben napokon ke- 
1 észtül foglalkoztatta a pénzügyi világot, a 
rendőrséget es a sajtót. Steinherc ez év szep­
tember 14-on csődbe került: akkor a buda­
pesti rendőrség Bosclián Jakab háztulajdo­
nos, feljelentésére letartóztatta. |)e csak hat 
oratg maradt fogságban, mert Bosclián visz- 
szavonta a tőljelentést. A milliós bukás azon­
ban még sem kerülhette el a törvény mog- 
lorl-i szigorát, mert. Steinherc egyik legna­
gyobb hitelezője, Dülken A. If. és Forszéin 
németországi fakereskedő cég sikkasztás 
miatt följelentést tett ellene a budapesti fő- 
kapitányságon.

A följelentés
A följelentő szerint a nemrégiben még mil­

liók felett, rendelkező vállalkozó ötvennyolcezer 
márkát sikkasztott cl a német cégtől. Steinherc- 
nek ez cv augusztusában már igen rosszul mentek 
nagyszabású vállalkozásai. A hitelezők minden 
oldalról szorongatták, fizetni nem tudott, elvál­
lalt kötelezettségeit csak részben, vagy scliogy- 
sem teljesítette. Pedig ebbon az időben nagyobb 
szállításokat kellett eszközölnie. Augusztus végén 
a kölni Diliken A. H. és Forszéin fakereskedő 
cég, a melylycl Steinherc évek óta üzleti össze­
köttetésben állott, nyolcvan—kilencvenezer ko­
rona értékii váltót küldött Steinhorcnek, azzal az 
utasítással, hogy a köztük fenálló kötlcvél sze­
rint a váltók értékét azonnal küldje cl. Steinherc 
augusztus 29-én harmincezer márkát el is küldött 
Dülkenéknek, a kiknek másnap azt táviratozta, 
hogy a további ötvennyolcezer márkát már ki­
fizette a. kölni cég budapesti megbízottjának, Ro­
senberg Sigíricd vállalkozónak.

JMilkenék meg is elégedtek ezzel a válaszszák 
Közbejött azonban Steinherc bukása. Ekkor az­
tán kiderült, hogy Steinherc félrevezette kölni 
iizlol feleit, mert egy márkát, sem adott Rosenberg 
Sigfriediiek. Diilkenek először fizetésre szólították 
jel Slemliercet, aki természetesen, mint annyi 
inasnak, nekik sem tudott pénzt adni. ígérte 
ugyan, hogy fizetni fog, várjanak, mert rendezni 
fogja a viszonyait, de ebből nem lett semmi: a 
milliós nag.vva 1 inlkozó fölött teljesen összecsap­
tak az anyagi bukás hullámai. A kölni cég ekkor 
aztán, mivel Steinherc ismételt felszólítására sem 
l’irt- fizetni, megtette ellene a budapesti főkapi­
tányságon sikkasztás büntette miatt a följelentést,

Steinherc a rendőrségen
A kölni följelentés alapján Steinherc Bcrná- 

lol ma délután a rendőrség letartóztatta. A nagy- 
reskedöt, aki most már másodszor került u rend­
őrség börtönébe, nagyon megtörte ez az újabb 
fordulat. Eleinte tagadott mindent, nem akart 
tudni semmiről, még a Dülken céggel való üzleti 
összeköti, elései I, is tagadta. Ekkor szembeni tették 
Rosenberg Sigfrieildel, aki a följelentést Dil- 
kenék nevében megtette. Steinherc váltig azt 
hangoztatta, hogy ötycnnyolcezer koronát adott 
át Rosenberguek. Mikor azonban a szembesítésre 
került a sor, másképpen vallott. Azt mondta, 
hogy Rosenberg öt felhatalmazta a többi pénz 
megtartására. Ezt a vallomást is megcáfolta Ro­
senberg, aki kijelentette, hogy a Diilkcn-cóglől 
sohasem kapott felhatalmazást arra. hogy Steiii- 
hercnek megengedje a követelés elodázását, vagy 
éppen nem teljesítését. A kihallgatás során SteiIl­
iiére aztán be is vallott mindent. Beismerte a 
sikkasztást. A rendőrség ennek alapján a telje­
sen megtört embert letartóztatta.

Milliók semmiből

Steinherc Bernát, aki must a rendőrség 
börtönében ül, közönséges gonosztevők, betörők
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társaságában, pár hónappal ezelőtt a főváros 
egyik leggazdagabb és legismertebb nagyvállal­
kozója volt. Milliomos volt s most, hogy nem- 
régen még virágzó fakereskedése tönkrement, 
teljesen vagyon nélkül maradt. Milliók úsztak 
cl a kezén. Ezeknek a millióknak érdekes tör­
ténetük van. A semmiből keletkeztek ós ’amily 
rohamosan nőttek meg, épp oly gyorsan tűntek 
Is cl. fiz evvel ezelőtt meg egészen szegény 
ember volt Steinherc. 1898-ban kezdte meg fa- 
üzletét.

Összevissza tizennyolcezer koronája volt. Ez­
zel a jelentéktelen összeggel pár óv alatt széles­
körű üzleti tevékenységet fejtett ki. Nagy és sze- 
íencsés favásárlásokat csinált. Fizetni nem fize­
tett, mert a hitel csudálatos módon mindenütt 
megnyílt számára. Mindenhonnan tudott pénzt 
szerezni. így aztán csakhamar milliók fordul­
tuk meg a kézén. Milliók, amik a semmiből 
jöttek s amiket ő nem engedett tovasiklani. Mikor 
már ilyenmódon ötmilliót szerzett, az egészet 
úgyszólván — hitelbe, hatalmas vállalkozásba 
kezdett. Összes vagyonát egy nagy erdővásárlásba 
akarta befektetni. A romániai Ghika hercegek 
rengeteg erdőségeit akarta megvenni. Ezeket a 
rendkívül gazdiig erdősegeket Steinherc már 
evek óta bérelte, nagyobbrészt természetesen — 
hitelbe. Es ez volt a veszte. A bukása is azért, kö­
vetkezett be, mert egyik hitelezőjének, aki csődbe 
került, nem tudott fizetni. Négyszázezer koroná­
ról volt szó, de a milliókból nem telt ki ez az ösz- 
szeg. A milliók elpárologtak. Kiderült, hogy csak 
ámítás, csakis volt a milliók meséje. Steinherc, 
aki az utóbbi időben valóságos tojástáncot járt az 
ellene tett büntető feljelentések körül, most a 
rendőrség börtönében eJmélkedhetik a millióiról, 
amik sohasem voltak meg a valóságban, 
un----  ,V(M
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Regensség Belgiumban
Szabadságra Küldik Lipótot

Pál is, december 32.
A lnr»l.'nyyinl*.nl,l, 1-1 1 • 1 •• ..i *.. hnv,.tiyVauu utfigiuini Köröttben mind- 

inkább előtérbe tolul a régensség kérdése és min­
den valószínűség szerint már a legközelebbi na­
pokban el tog dőlni, vájjon Lipót király egy 
időre átengedi-e az uralkodást unokaöccsének, 
Albert fiaiulriai hercegnek. Lipót Írirály, mint 
különböző jelekből kiderül, noha csodálatoskép­
pen hivatalos helyen hallgatnak róla, a Kongó- 
kérdésben a kormány nagy nyomása alatt kény­
telen volt engedni. Ez a kikényszeritett engedé- 
Jcenység azonban Lipót királyt felette felinge- 
reltc, ami érthető is a király magas koránál 
fogva. Oly nagyfokú a király izgatottsága, hogy 
a legközelebbi időben aligha lesz képes az alkot­
mányos uralkodással jaro kötelességeket teljesí­
teni. Jellemző, hogy a miniszterelnök hetek óta, 
nem volt képes a királytól kihallgatást kapni. 
Fölmerült az a terv, hogy a kormány Lipót ki­
rályt meggyőzi, Oszkár király példájára hivat­
kozva arról, hogy a saját egészsége érdekében 
jól tenné, ha legalább egy fél évre visszavonulna 
az uralkodás gondjaitól, mintegy „szabadságra 
utaznék s ez idő alatt a. Flandriái herceg helyet­
tesítené régensi minőségben. Hir szerint, c tekin­
tetben a kormány a kamarával már megállapo­
dásra jutott s ezzel magyarázható meg az a fel­
tűnő körülmény, hogy a parlamentben egyetlen 
egy párt, még a szociáldemokraták sem teszik 
szóvá ezt a kínos ügyet. A kormány azon van, 
hogy meggyőzze a királyt a régensség szüksé­
gességéről s a pártok, nem akarván a kabinetnek 
nehézséget szerezni, egyelőre mélységesen hall­
gatnak a kamarában a régensség eshetőségéről.

BímSiógyár Spalaíófean
Félmillió Korona hamispénz

Fiume, december 12.
A huniéi rendőrség tegnap letartóztatott 

egy Sillies Ferenc nevű spalatói embert, akinek 
lakásán valóságos pénzhamisitó-gyárat födöztek 
Tői. Sluics ölvenkoronás bankjegyeket gyártott 
s állitőing félmillió korona értékű hamis pénzt 
hozoll forna.lnm.ha.
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IHagiarnafc Pécs! ném^tneR Becs!
Ne küldjük pénzünket külföldre
Egyes külföldi czégek utánozzák ábráimat, de a 
valóságban silány árut szállítanak! Csak általam 
kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok

Nem telsz! árul kicserélek, vagy a pénzt adom vissza
5 évi jótállás!

rair! •
Brilliáns, smaragd, igaegyöngy s egyébb drágakő-ékszerok, 
menyaaszonyi, esküvői, születés, névnapi, jubileumi, kereszte­
lési s minden alkalmi ajándéknak megfelelő maradandó és 
tartós értékű valódi ezüst, vagy ezüsttel bevont dísztárgyak, 
melyek a legújabb Iparművészet remekei sehol oly mesés 

választékban és oly olcsó áron be nem szerezhetők.

Toronyharanghangu 
fali ébresztőóra éjjé 
világitó számlappal, I 
30 óráig jár, kelle-1 
mes csengésű pontos I 
és erős szerkezetül 
óra. Fél és egész 
órát iit, csinos ki­

állítású
7 korona

világitó számlap 
nélkül

6 koron a

Bármely ötvösmunkát, elvállalok, költségvetéssel, rajzokkal 
ingyen szolgálok. Brilliánsok, gyémántok foglalását a leg­

újabb divat szerint előnyös áron. számítom.

Világhírű 
amerikai 

rendszerű 
nickel zsebóra

valódi Roskopf
R Irnr OH fillv rwi * LV mii

Valódi svájci
szerkezettel

6 kor. 40 fillér

fw

Legújabb divata ezüsttel kivert finom cigaretta bőrtárca 
5 koronától feljebb.

Legdivatosabb lapos valódi ezüst cigaretta tárca ékkövekkel 
díszítve 10 koronától feljebb.

Remek borostyánkő szipka ezüsttel dúsan díszítve 10koronától 
feljebb.

A szipkák csupán ezüstben, vagy aranyban is kaphatók.

A rajz az eredetinek a fele.

Duplafedelil nikkel zsebére
a legpontosabb és leg­

egyszerűbb zsebóra
7 korona 50 fillér.

Legújabb ébresztő óra
3 haranggal

erős és pontos szerkezettel éjjel 
világitó számlappal ti koruna
1 haranggal X2 4

Scliöniaald Imre
órásmester és ékszergyáros

PÉCS.
Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen 
és bérmentve 3000 ábráju uj árjegyzékemet, 
mely az ékszervásárlők valóságos tanácsadója.

V» VASUTASOK V» 
fekete karácsonya
Szegény kisfizetésű vasúti hivatalnokok ka­
rácsonyi ajándékából jutalmazzák a keres­
et* kedelmi minisztérium főtisztviselőit s*

Izgalom a Máv. palotájában
A Magyar Államvasutak központi sze­

mélyzete, több ezer vasutas, az igazgatóság­
nál és a két budapesti üzletvezetőségnél, 
nagy elkeseredéssel és mély felháborodással 
tárgyalja azt a sérelmet, amit rajtuk teg­
nap a kereskedelmi minisztérium cégére 
alatt elkövettek. Arról van szó, hogy sze­
gény, családos vasúti alkalmazottak kará­
csonyi jutalmát ezer és ezer koronát vettek 
ki a földhöz ragadt emberek zsebéből, csak 
azért, hogy a nyomorultak pénzét odaadják 
jutalmul olyan magasrangu tisztviselő­
nek, akinek e pénzhez semmi joga, de aki 
befurakodott a vasúti főhatalmasságok ke­
gyeibe. A Hír tudósítója az ügy következő 
részleteit jelenti:

A karácsonyi jutalom
A kereskedelmi miniszter évtizedek óta min­

den esztendőben föl szokta hatalmazni az állam­
vasutak igazgatóságát, hogy a vasúti budgetnek 
..jutalmak és segélyek“ címén elért megtakarí­
tását Budapesten a legszegényebb, családos és 
kisfizetésű vasutasok közt karácsony előtt szét­
oszthassa. A felosztás mindig december ele­
jén történt, hogy legalább a szeretet ün­
nepére jusson egypár biztos forint azok­
nak, akik egész évben nyomorognak. Ezért hív­
ják a vasutasok ezt a decemberi segélyt 
Karácsonyi jutalomnak. A kiosztandó ősz- 
szeg harminc-ötvenezer korona közi váltakozik 
s hogy mindenüvé jusson belőle, nagyon
takarékosan és körültekintően kell a fel­
osztással bánni, mert sok ezer szegény csa­
lád tart rá igényt s várja már napok óta 
a ktxlves ajándékot. Azért állandó gyakor­
latul azt követte az igazgatóság mindmáig, hogy 
karácsonyi jutalmai csak az kaphat, akinek 
lörzsfizetése 1200 forintnál kisebb, aki e mellett 
családos és szegény. Ilyenképpen is alig tiz-husz 
forint jutott egynek-egynek a karácsonyi juta­
lomból, oly kicsi az az összeg s oly rengeteg sok 
a szegény vasutas családapa! Most is kiosz­
tásra várt a karácsonyi jutalom az igazgatóság 
A 1/b (létszámvezetés) osztályában, mikor gyors 
egymásutánban több rendeletet kapott a vasúti 
igazgatóság a kereskedelmi minisztériumból — 
hat pecsét alatt, bizalmas jelzéssel, — mely ren­
deletek felforgatták a karácsonyi jutalmak kész 
kiosztási munkáját, lecsípnek a koldusatamizs- 
nából több ezer koronái s odaajándékozzák a sze­
gényektől elvont pénzt néhány főtiszt- 
viselőnek, a mellett újra több napig késleltetik 
azt is, hogy a szegény kisvasutasok még a meg- 
dézemált jutalomhoz is hozzájuthassanak.

Mi van a bizalmas rendeletekben ?
Tegnap két bizalmas rendelet érkezett a mi­

nisztériumból. Az egyik felhívja az igazgatósá­
got, hogy dr. Serbálc Eleknek, a kereskedelmi 
minisztériumba berendelt máv. felügyelőnek, a 
vasutasok karácsonyi jut a Imáiból ezerhatszáz ko­
ronái, utalványozzon ki; a másik elrendeli, hogy 
ugyanebből a kisfizetésiiektől olyan forrón vári 
összegből dr. Csapiáros már. fogalmazónak, aki 
színien a minisztériumba, van berendelve, fizessen 
ki. nyolcszáz koronát. Mindkét hivatalnok régen 
túl van a jutalom határkövén, az ezerkétszáz ko­
rona fizetésen. Serhák felügyelőnek hatezer ko­
rona fizetése van. Hasonlóképpen sokkal több 
fizetőse van Csapiáros fogalmazónak, aki törzs-

fizetésen kiviil temérdek pótlékot, is élvez. E 
csak annyiban érdekel bennünket, mert a tis 
tességes fizetésű hivatalnokok jutalmát éppen a 
dijnokok, szolgák, apró hivatalnokok amúgy is 
szánalmasan csekély karácsonyi segélyéből von­
ják le. Abból a kótezemégyszáz koronából száz 
vasuti szegény család kaphatott volna kará­
csonyfát.

Az igazgatóság alkalmazottai közt nagy 
gyorsan szétfutott, a bizalmas rendelctek híre s 
érthető nagy felháborodást okozott minden­
felé. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter bi­
zonyára nem tud erről az igazságtalanságról. 
Most. hogy A ffir megírta, módjában lesz Kos­
suthnak átvizsgálni a bizalmas rendeleteket. Erős 
a hitünk, hogy a hivatalos vizsgálat után nem 
oltja el a számyaskerék szegény szolgáinak ka­
rácsonyfáját. Jutalmazzák a főtisztviselőket, hu 
érdemesek a jutalomra, de ne a kishivatalnokok 
zsebéből kaparják össze a jutalmat.

x A haladás ellensége és minden ma­
gyar munkás gyűlölője az, ki osztrák cégeket 
elhalmoz rendelésekkel, holott itt jobban, ol­
csóbban megkaphatja. Másrészt kenyeret, meg­
élhetést biztosit a becsületes iparosnak. Köte­
lessége tehát az óraiparunkat pártolni és ezért 
minden becsületes magyar ember Schönwald 
Imrénél, a hires magyar órásmesternél vásárol. 
Kérjen képes árjegyzéket.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

í Kiss .József jubileuma. A Petöfi- 
Társaság vasárnapi diszgy ülésén, amelyet 
Kiss József legjelesebb élő magyar költőnk 
jubileuma alkalmából rendez, a Lipótvárosi 
Kaszinót küldöttség fogja képviselni. E kül­
döttség tagjai: Bulla Lajos és Buszt József 
alelnökök és Márkus Miksa háznagy. A ju­
biláns diszgyülésen valamennyi irúi egyesü­
let cs a legelőkelőbb társaskörök képviselte­
tik magukat. A költő a diszgyülésen nem 
visszaemlékezéseket, hanem három költemé­
nyét: A lovag-ot, A Flört-öt és a legközelebb 
megjelenő kötetének előlmngját fogja fel­
olvasni. December 15-ike a nagy költő 
napja lesz cs nemcsak az Akadémia termé­
ben, hanem az egész országban ünnepelni 
fogják Kiss Józsefet. Egyszerre akarják ki­
pótolni mindazt, amit egy negyed évszázad 
alatt elmulasztottak. Es jól van igy. Hiába 
zárkózik el a dohosszagu Kisfaludy-Társa- 
ság és a senyvedt Akadémia, aki Kiss József 
egy versét is olvasta, az hálás szívvel és búr 
dolattal gondol vasárnap a költőre, akinek 
megadatott, hogy friss egészségben, irástnü- 
vészetének teljes pompájában érje meg negy­
venéves jubileumát. És Apponyi Albert gróf, 
a kvótaemelés dalnoka, a kultúra felkeni 
őre hol van ilyenkor, amikor az egész ország 
együtt ünnepel? Hol van ilyenkor? A mo­
dern magyar irodalom egy nagyságát Appo­
nyi Albert gróf, sőt Tóth János — el nem 
ismerik? Banketteket rendeznek senkik tisz­
teletére és senkik ünneplésére virágot tiiz a 
füle mögé Gyulai Pál. Képviseltesse magát 
a kormány vasárnap és készüljön túsztra az 
excellences gróf. Bégen nem volt már ihen 
erdemes ünnep, mint a Kiss Józsefé lesz.

* A bálklrálynő huszadszor. A legna­

gyobb színházi sikerek tempójában halad A bál- 
királynő első jubileuma felé. Dacára a Népszin 
ház változatos müsorrendszerének, az uj reper­
toár e fényes sikerű darabja egy hónap alatt, ju­
bilál. A szombati, előadáson kerül huszadszor 
szinro A lálkirálynö, előzőleg még pénteken is 
ugyanez a darab megy és vasárnap este újra, ter­
mészetesen mindig e siker megszerzőjével Küry 
Klárával a címszerepben. A huszonötödik előadás 
a jövő héten lösz. Vasárnap délután a Denevér 
megy, mérsékelt helyárakkal.

* A dada, Bródy Sándor színmüve hol 
naputan, szombaton uj befejezéssel kerül színre 
a Magyar Színházban. Bródy darabjának annak 
idejében a \ igszinházhan tudvalevőleg őriári 
sikere volt.

*l>lliP* ’.... i
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színmüve holnapután, szombaton kerül beírni ta- 
lura. A remikiviil órdokes újdonságot Londonban 
már közel egy év óta adják épp oly sikerrel, mint 
Sutro előző müvét, a Jericho falad. Az acél király 
címszerepét Hegedűs Gyula játszaza, az újdonság 
hősnőjét pedig Varsányi Irén adja, a kinek a 
mostani szezonban ez az első uj kreációja. Az 
acélkirályt Sebestyén Károly fordította és Szi­
lágyi Vilmos rendezi.

* Gazdag hervadás. Ezzel a címmel Gön­
dör Ferenc hírlapíró novellakötetet ad ki, 
K o z m a Lajos rajzaival. A könyv ára három 
korona lesz. Előfizetni lehet a szerzőnél — Mik sá­
li tea 8,

* Merengés. Ez a cime Gräber László 
sikerült, dalszerzeményének, amely most jelent 
meg Zip ser és König zenemű kereskedőcég 
kondásában. A füzet ára egy korona ötven fillér.

TÖKVÉNY ELŐTT

Betörtek az oláhok!
Román szuronyok Magyarországon

él HÍR tudósítójának telefon jelentése. —• 

Brassó, december 12.
Emlékezetes még, hogy Bratianu János ro­

mán kereskedelmi miniszter a nyáron nagy ti­
tokban ellátogatott, Besztercére. A magyar dákok 
hivták lie az idegen embert, hogy a saját hazá­
jukban szítsanak lázadást a magyarság ellen és 
előkészítsék a gonosz oláh álmok valóra váltását. 
Bratianu a magyarországi románság vezéreivel 
tanácskozott es bár a román kormány brüszkü 1 
letagadta a konspirációt, kétségtelen, hogy a besz­
tercei találkozón sötét, terveket kovácsoltak a 
magyarországi „román nemzet“ érdekében. Most 
aztán újabb román vakmerőségről kapunk hirt.
[ c gyve rés romániai katonák, a kik a magyar- 
román határra vannak kirendelve, hogy ott biz­
tonsági szolgálatot teljesítsenek, néhány nap 
előtt betörtek Magyarországba és alávaló garáz­
dálkodást rendezlek. A betörés a liáromszékme- 
gyci Mikestelepen történt és napok óta izgalom­
ban tartja az egész vidéket a határszéli székely 
falvak lakosságát, a mely sűrűn ki van téve ilyen 
barbár inzultusnak. A Tűr tudósítója neszéit a 
brassói határszéli rendőrkapitányság tisztviselő­
iével, aki a következőképp nyilatkozott a diplo­
máciai szempontból is szenzációs esetről :

;— A fegyveres betörés tényleg meg­
történi. Egy délután vagy tizenkét fegy- 
''‘les romániai határőr átjött ci magyar 
határon. A betörök azt mondták, hogy ök 
hivatalos ügyben járnak és Mikestelep 
községben kell nynmoz.niok egy romániai 
bűntény ügyeljen. A katonák bementek a 
•nunyarok lakásába és több helyen házku­
tatást tartottak. Többen ellenszegültek az 

, id0gen fegyveres tolakodásnak, ' mire a 
v tornán katonák megverték őket. Fogy ve­

lőikkel kenyszeritették a magyarokat, 
hogy törjék a brutalitást. Egy magyar 
állampolgárt gyanúba fogtak és áthurcol 
Iák a román határon. Egész éjszaka ott 
tat látták és csak másnap reggel sikerű 
a határszéli kapitányságnak kiszabadí­
tani. Mi szigorú vizsgálatot indítottunk és 
az összes iratokat föllerjesztettük a bel- 
Hg/iminiszterhez. Annyit mondhatok, hogy 
ilyen vakmerő és brutális határsértésre 
reg vetemedtek a románok.

Az oláh pimaszságot a legnagyobb erél.vlycl 
kell megtorolni. Tűrhetetlen, hogy már a magyar 
halár sem biztos s idegen szuronyok mérnök ga­
rázdálkodni o mi portánkon. Nagy György or- 
s^ággyűlési képviselő a Ház egyik közelebbi ülé- 

interpellációban fogja megkérdezni a belügy­
minisztertől, hogy milyen utón fogja megtorolni 
ll/- eláll banditák határsértését.

A Zsaroló cseléd. Pór hónappal ezelőtt dr. 
Kreutzer Lipót tanár neje cselédnek fogadta 
fd Pfeiffer Erzsébetet.. A lány nemcsak ha­
nyag és lusta, de nyel vés is volt. Egy alkalom 
ma!, kereken kijelentette, hogy ö az istennek 
sem súrol.

Ha soroltatni akar a nagysága — mon­
dotta — fogadjon napszámos asszonyt. A cseléd 
nem arra való.

A lány azután nyelveskednl kezdett és kést 
rántott úrnőjére, amiért a rendőrség negyven 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Ez alkalommal 
dr. Kreutzerné ki is fizette neki hátralékos bérét. 
Néhány napra rá a lány szeretője, Mátyus 
Gyula kíséretében bekopogtatott Kreutzernéhez.

— Mit akarnak? — kérdezte.
— Hát azt, hogy nekem még négy forintom 

.bír. Ezenkívül fizesse meg azt a negyven koro­
nát, amit maga miatt a rendőrségen kaptam.

A cseléd és a férfi ezzel berontott a lakásba 
es sértések özöne közepette dulakodni kezdtek 
KreuIzemével. Az úrnő erre magánlaksértés, zsa­
rolás, becsületsértés és könnyű testi sértés miatt 
feljelentette őket. A bíróság ma ezért elitélte 
Pfeiffer Erzsébetet héthavi börtönre, Má­
tyást pedig háromii a v i fogházbüntetésre Az 
elítéltek felebbeztek.

A Darabont-emlékek. Még a KristófiV- 
bun megboldogult darabont-világban történt, hogy 
Jánosi Zoltán református pap és több társa vd 
rost part név alatt meg akarta alakítani Debre­
cenben a darabontok pártját. Ezért Varga Lajos 
"i. ottain ügyvéd, a függetlenségi párt. egyik ve­
zér n-f,a erős támadást intézett a Debrecen eimii 
npbaii a part alakitói ellen és azokat népbolon- 

djto darabontoknak nevezte. E cikk miatt Jánosi 
sa.i o utján elkövetett rágalmazásért panaszt, tett 
\arga ellen. A debreceni törvényszék felmentette 
a vádlott ügyvedet azzal a megokolással, hogy a 
darabont elnevezés egyénileg nem, csak politikai- 
ag sértő. A tábla helybenhagyta az ítéletet s eh- 

noz ma a Kúria is hozzájárult.
A. .Felpofozott rendőrök. Április kilencedikén 

valami ügyes-bajos dologban beidézték Ullrich 
József kőművest a budafoki községházára. Szíj­
já r t o Ferenc rendőr durván rákiáltott UI1- 
í ichrc, mire ez felpofozta a rendőrt és a segít­
ségére siető másik rendőrt is. A büntető törvénv- 
r*;;* m1V.r\K,,:rf6K2 Amlor védelme után el. ,vf/..T/írCh Jőzsefet hatóság elleni erőszak 
bűntett óért nyolcnapi fogházbüntetésre.

melyek gyógyíthatatlannak 
látszanak; vagy begyógyul­
tak és újból kinyílnak; vagy 
mindenkor folynak, vagy 
szivárognak és részben be­

száradnak ;

FSESI

Megjeleni és mindenütt 
kapható a

MM

melyek tökéletesen nem gyó­
gyullak be; vagy viszketnek 
és gyakran felkapartatnak; 
vagy sömörrel párosult visz- 

ketegségből származn a k;

melyek bármilyen egyéb baj­
tól származnak, alaposan, fáj­
dalom- és minden utólagos 
kellemetlenség nélkül be­

gyógyíthatok a valódi

ERÉNYI-

A SZERKESZTŐ POSTÁJA
Úgy olvasó, fíKissii. Teljesen családi természetű 

"gyrel van szó g éppen ezért nem is foglalkozhatunk 
,s'-- Veszprém. Arra a dologra nein térünk 

vi'821, — ó. ,i. Zsolna. Levelének igazat
""ink, de a két rég dolga annyira magánjellegű, 
,'087 H szóban forgó ügyet hirlnpkőzlés lánrvává 
fenni nem lehet.

Bolti ára 1 kor. a« SÍI.
Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább felévre előfizet

ingyen kapja a FIDIBUSZ fees naptárai
A FIDIBUSZ előfizetési árai:

I*ljsí-és!-iv. évre 
f'él évre 
IN egyedévre

Idfí.vv.-j s/inii iii’ii .*> Ill’ll jr-ti,-. <|

A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

O korona.
3 korona,
I kor. no au.

segítségével.
Az eredeti ERÉNYI-ICHTIOL. 
SALICIL 3 koronás dobozokban 
csak a kizárólagos készítőnél 

kapható :

Erényi Béla „SÜXL
Budapest, Károly-körút 5.

(Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 
szállíttatnak.)

WE"- Tii|ib mini egy millió köszönő levél ér­
kezett be a világ minden részéből. —

I1
II

/I



7

S23C10 A HÍR 1907 XII/13

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet

10—20 fillérrel drágább áron elkelt 8000 mm. 
búza. Rozs 10 fillérrel drágább. Zab, tengeri, árpa 
forgalom nélkül változatlan.

Eladatott:
Buna. Tisza vidéki: 100 mm. 78 k. 26.80 K, 

100 mm. 78 k. 26.70 K (felső), 500 mm. 77 k. 
26.70 K, 800 mm. 77 k. 26.40 K, 500 mm. 77.5 
k. 26.40 K, 100 mm. 75.5 k. 25.50 K (felső), 500 
mm. 74 k. 25 K (felső).

Pestvidéki: 1000 mm. 78.8 k. 26.45 ív, 300 
mm. 78.5 k. 26.50 K, 125 mm. 77 k. 26.20 K, 
500 mm. 77 k. 26.20 K. 100 mm. 77 k. 26 K.

Felsömagyarországi: 330 mm. 79 k. 26.40 K.
Fejérmegyei: 500 mm. 77.5 k. 26.20 K, 150 

mm. 77 k. 26.20 K.
Bánsági: 500 mm. 73.8 k. 25 K.
Adat: 250 mm. 76.5 k. 26.30 K.
Hartai: 1595 mm. 78 k. 26.50 K.
Mind három hónapra.
Boss: 100 mm. 23.90 K, 400 mm. 23.90 K.
Cinquantin: 500 mm. 16.40 K.
Készpénzfizetés mellett.

ElStSzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.75— 

633.50. Magyar hitelbank 751.50—752. Osztrák­
magyar államvasut 668.75—670. Rima murányi 
vasmű 516. Közúti vasút 551.50—556.50. Városi 
villamos vasút 281.75—282.

Déli tőzsde:
Helyi fedezések folytán átmenetileg némi­

leg javult, zárlat felé azonban bécsi arbitrázs- 
eladásokra ismét gyengült.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 633—635. 
Magyar hitelbank 751.75—752.75. Magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 474. Magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 419. Osztrák-magyar állam­
vasut 669.50—671. Rimamurányi vasmű 513— 
515. Magyar koronajáradék 93—93.05. Közúti 
vasút 554:—555. Városi villamos vasút 281—282. 
Hazai bank 285—286. Ixeresk. részv. 545—585. 
Magyar vasúti forg. 357. Hazai sorsjegy 104.50— 
105. Orosz járadék 89.05—89.10.

Utó tőzsde:
Irányzata szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.75—- 

634.75. Magyar hi tel részvény 751—752. Magyar 
jelzálogbank 418.50. Magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 473.75.

Zárlat délután 4 órakor

met bankváltók 117.81. 4'2% ezüst"jár. 96.30.—825
Oszt. koronajdradók 90.60. 1864, sorsjegy 252.50 
Oszt. hitelűit, részv. 633.50. Union-Bank 630.50. Oszt. 
Länderbank 407.75. Osztr. m. áll. vasút 660.25. Elbo- 
völgyi vasút 420.50. Alpesi részv. 582.75. 20 frankos 
19.19. Londoni vditóár241.87. Lipótkohó 400.— Török­
sorsjegy ok 181.50

Bécs, december 12. 4% arany-járadék 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141.25. Magy. 
részv. 750.— M. lösz. és váltó részv. 472.—. Rima- 
Murányi 513.75. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. —. Magyar koron aj áradók 92.95. 4% magy. 
földtoherm. kötv. 92.75. M. nyor.-k. sorsjegy 189.50 
Iíassa-Oderb. v. részv. —.—. M. kerosk. bank 33.05 
M. Jelzálogbank 416.50.

110.85.
hitelb.

Külföldi értéRtőzsde
Berlin, december 12. (Zárlat.) 4"2°/o papirjára- 

dék —.—. 4% oszt, arany jár. 96.75. Oszt. hi leír.
981.75. Déli vasút 28.10. Orosz bankjegyek 214,80. 
1% uj orosz kölcsön 74.75. Disconto Command it 
648.80. Dynamit Trust 154.60. Harponi 194.50. 
TJniflkA.lt török jár. 93.70. 4-2% ezüst járadék 95.10. 
4% magy. arany jár. 92.60. Magyar koronájára^ 
dók 9z.60 Osztr. m. államvasut 143.15 Bécsi 
váltóár 84.80. Olasz járadék 103.50. Alt. Villamos 
Edison 194.75. Golschoukű'ehcni 190.—. Laura kohó
213.75.

Hivatalos jegyzés
Bnza kilós Ára 100 kgr. lnln* Ára 100 kgr.

Tiszavidéki fuj) 75 25.30 - 25.70 70 26.------- 26.40
76 25.50 - 26.10 80 26.10 - 26.50
77 25.65 - 26.05 81
78 25.85 - 26.25

Pejcrmegyei (aj) 75 70 25.75 — 26.00
70 25 29 - 25 60 P0
77 £5.40 — 25.80 81

Pestvidéki (uj)
78 25.60 - 26.—
75 25.05 — 25.45 79 25.80 — 26.20
76 26 25 — 25.65 80
77 25 45 — 25.85 81
76 25.65 — 26. v 5 82

Bácskai nj 75
76 25.25 - 25.65
77 25.45 — 25.85

78 25.65 — 26.05
Bozs elsőrendű uj « 24.10 — 24.40
. középminőségü uj..................... . 23.00 - 24.05

Árpa takarmány, elsőrendű .... . 15.90 16.10
„ takarmány. másodrendű . . . . 15.70 15.90

Zab elsőrendű . . . 17.15 17.45
„ középminőségü . 16.65 — 16.95

Tengeri magyar . 14.75 — 14.95
Repce káposztarepce . • . 84.50 — 86.—

Osztrák hi tel részvény 634,75. Magyar hitel­
részvény 752. Osztrák-magyar államvasut 670.

II. Határidő-üzlet.

Eleinte változatlan, végül hanyatló.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­

sek történtek:
Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) ,
Áprilisi zab (1908) ,
Májusi tengeri (1908)

22.60— 22.74—22.58
26.60— 26.S2—26.60 
20.52—20.70—20.52 
24.88-25.08-24.90 
17.24—17.30—17.20 
15.04-15.04—15.02

Déli I órakor zárulnak.
Októberi búza . . 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

22.58—22.60
26.60—26.62
20.52—20.54
24.90—2402
17.20—17.22
15.02-15.04

Bécsi értéRtőzsde
Bécs, december 12. 4-2o/j papirjáradék 96 35 

4% osztr. aranyjár. 114.25. 1860. sorsjegy 143-75. 
Osztr. hitelsorsjegy 445.—. Angol osztr. b.inkrészv. 
291,50. Bécsi Bankverein 513.—. Oszt.-magy. bank 
17.71. Déli vasút 161.—. Dunagőzh. társ. 973.—. 
Dohány részv. 407.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né-

o Magyarnak Pécs! Nímelnek bécs:
Ne küldjük pénzünket külföldre. 
Mindönkinek fontos !

„KUBUC'-ÉBRESZTÖ
órát — mely eddig sokkal drágább 
volt — 3 darab rendelésénél 1 frt

25 krajcárjával számítom. 
Megrendel6°. legcélszerűbben posta- 

utalványon eszközdlh-jtö. '
SCHÖMWALö ÍEE, Pécs

órásmester és ékszergyáros 
Árjegyzék ingyen! Árjegyzék Ingyen J

Nem kell a kiadóhivatalba fáradni, 
mert minden dohánytözsdébcn 

kapható

HÍR
apróhirdetési levelezőlapja.

érvényes 1<> szóig. Ár» cMnk 
2J> fi Elér. A hirdetés a levelező­
lap heérh'-zégp nimfán iolonik

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb baj fertő- 

szer a MAJTHÉN \ 1-félo

Diékivoaat
30 Bmreeva érSékíi tetszés
S2£SB*BBit wáicas2tSiaté Eeirsnea-sei

(barna és fekete sziliben)
Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg éra I korona 20 nil. 
I "aoy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár

sa Eggjaíaí5 mmöségSseai!:, cse­
kély hawä r-észüetfEzüeiíés meS-
Sett mmácm áiHegemeüés riéE-

Gabonaforgalom
1907. december 10-től december Il lír

Búza » • 1 •
Érkezett Elszálliti
13087 650

Rozs.............................. ..... 1339
Árpa.................................. 3257
Zab................................... 1687 76
Tengeri .............................. 4114 102
Liszt ................................... 105 1452!)
Korpát •••«••• 210 6853

MAJTKEfm BÉLA
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Délutáni határidőüzlet:
47s órakor a következők voltak 

folyamok:
Áprilisi bnza (1908) . , 4
Októberi búza (1908) . . . 
Áprilisi rozs (1908) .... 
Októberi rozs (1908) . . .
Áprilisi zab (1908) . • . . 
Májusi tengeri (1908) . . ,

a záró ár-

26.60 
22.56 
24.94 
20.50 
17.20 
15.—

A budapesti értéRtőzsde
Külföldi piacokról a pé.nzviszonynk rosszab­

bodását jelentik, minek folytán a mai elötézsfie 
gyönge irányzatú volt, némileg alacsonyabb ár­
folyamok mellett.

száraz, törékeny 
és molyos haj

logbiztosab gyógyszere a
iiRfloeSZe de S3oeuff(

marhavclö china-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Egy tégely Ara K 1.20

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA dropulstínAI 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

SMtesjimBSás és
korpaképződós ellen a legmeg- 
bizliatóbb szer a Majthcnyi-fól®

Tanno-chinin hajszesz
Nemcsak megakadályozza a haf 
kihullását, de, jelentékenyen 
előmozdítja a haj növését is.
Eßy üveg ára I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA drogulstiníl 
Budapest, IX., Vámház-kdrut 15.

bliS már £85 Bí-ért és ffeijehh 
*’• kaphatóik a g«-

„FAVORITE“ grammofonlemezek 
magyarorsz. vezérképviselösége:

cég hangszeráruházában

Bpest, VII., Rákóczi ut 26.
Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve

= Ara =
20 fillérS APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJAI

Kaphatók Budapesten és a vidéken minden hírlapárusítónál

•** »^riitiiMtfflTiii ,r I ••ataa...mm
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SZÍNHÁZA
Péntek, 1907. december 19-án.

HÍR

M. Kin. OPERAHAZ.
Carmen.

Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 érakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A nászinduló.
Dráma 3 felvonásban, 

Iv'ezdoto 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.
KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete Vs« órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Viff-Opera).

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban. 

Kezdete 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Nincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete fó! 8 órakor.
keletTszinház.

Barogn-tér 15.

Telefon 88 — 90.
A főváros Ingóiét? V a ihhan beren­

dezett mozg az nhAaa.
Az ördög-vadászat. Hcwsi 
szigete. Az igazi matróz. * 
vidám házmester. Az álm„K 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyé újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita ós 
még két, az utolsó órák' 
bau órlz.zett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

Modern Színház-Cabaret
AndrrtB3.y-ut 69.

A ra. kir. szabad,

osztály-
sorsjáték

II. osztályának

II. o. sorsjegyek árai
(moly,* az I. usz­
ályban játszottak)
V1 sorsj. 20.— K.
V* „ 10.- K.

I 11* ” ^1 Vs „ 2.50 K.

A XXI. sorsjátékban rövid idő alatt

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban. 

Kezdető TVs órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A babona.
Kezdote 71/2 órakor.

Telefon 93 16.
A ForencydroNl angyal.

Holtai Jenő cs Molnár Forencz 
rov'ije. Zenéjét szerzőt te Hz r mai 
Albert. .71 Odern y.yrre« 
kok. Hzomaházy István bolió-
Hága. A íiorviUolt. Hzin- 
padi jelenet. Disznótor a 
S í|>ói városban. — Pesti élet­
béli. Irta Molnár Ferenez. 
Aloslkds. Népszínmű paródia.

Irta Hzomaházv István.
1B úszón egy knb arots-z á in. 
Fellépnek : l.Tedgryaazay Vil­
ma, Vöröö Ili, Poór Lili, Kö­
kény Ilona Urai Mella, Gre- 
g-us Margit, Kardos Ilona 
Héry B1 nka, Szűcs Nőin, 
Nyara y Bársony Kardos 
Kabók, Sólyom, Szentirmai. 

Kezdete 9 órakor.

készpénz lesz kisorsolva.

F0LIES KAPRICE

ÉS TÁBSJI

ifiáz B.-T. Oö%ef

Igazgatok:
mrr.ER •« keleti
MA !
Egynegyed 10 órakot

R«ray-atea 18. nínSih
Az előadás kezdete fél-9 ómkor. 71 A'

egyed 10 órakor!

„Leánynézőben“,
Roliózat. Irta: Satyr. Rondoiä: Hott „Andor 

Xrcyorl 11 órakor! I i,lo„sA*r.' Nogye.l II órakor! I

kirándulás a szabaűlía*
<■ “* «„Hing in* l'rrlr). (CIR1RKT)

előadja a Kuli ■ 'aprice egész szomélyznte. - Ri-ndazté!,-
tJel|í<:r Izma Imltuiinn-tnr Il.i t Sírni ,r.
11 urakor! Trebit.ch Sándor iij szólój.íval

Véglll ! o’. .,,,\ i'glll!

„LändlicheUnschuld“i
burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Man« 

Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3-6-|g 
Az I-,ű emeleti Ca.lna rto P.rl.-ban minden „ite fél | 

U-161 angol és liánná kdlönlegessógek ivitA,,,,

Legnagyobb osztálysorsjaték-üzlet.

Közpoif: Szersifatír 3|c.
(Saját palota.)

KI Fiókok : Váci-körűt 4. sz. 
Teréz-körut 46. sz.

•AKAB^Iiawiyy^i

TÖBB SZÄM2S
SZAtíA = 7/teH\ KITÜN =
ÖAL2M TETÉS

K2CH JEN2
MEiDiNCER KflLYHR

-=CY/=mn =
BUQAPE5T 

SZ0MDY-UTCA53

Budapesti
(Bonbonniere) CABARET Teréz-korol 28. sz, 

Telefon 52—88

EREbETI-:
MEiDiNCCR
KÁLYHÁK

minden ento 9-tdl 12-1* nagy előadás.

A nagysikerű, teljesen uj decemberi műsor
4 színdarab. 25 cabarct-szám. 4 színpadi tréfa.
BtWnÍ RÓ„Z^ “ART ENDRE, FERENCZI KÁROLY, 
Bíbor Olga, Balogh Bőnké, Krpf Jolán, Huszár, Sajó 

Wahr Gabányi, Köváry stl).
yVifaor B,dr<lálA]' Ko"”uth DajoM-utcu és Antlrrtssy-ut, 
..11>ser-női, Andrásey-ut 4. és a Ca hajat pénztáránál.

ti e h <*•

W készítése házilag!!fi
I00n/o--200°/o megtakaritas!

VII., Rákóczi-ut 64.
Ma este nagy díszelőadást tart, órán lenti elő idásokkal. 
Az e so elóadas kezdete fel 6 órakor. MAI PROGRAMM

•id mint t.tnon.: (humoros). Maxim a tanyán (énekes). Téves nyo- 
on (nevettető). Amerikai rendőr (tanulságos). Ox-Metscli (sport). 
z "r,ldg (részlet a Faust operából), Tolvajabb a tolvajnál (nuvrt- 

totő). Haj or tánc, (énekes tánc). Oybri gyzshmr (dráma).

VESZEK
nraaágoktól lovotott fórfl ruhákat a logmaca- 
Rabb árban. Levelezőlapon adott órtosltésre, 
úgy helyben, mint vidéken, szomélyoson jövök.

Braun Elemér,
Budapest, Kiráiy-uto* 40. m. «•*•.

ogy adag conotmtrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likbrkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével l«ja 2 liter igen finom rumot, vagy 
2 3 liter igen finuin likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Allaseh, Anisette 
Hcmedictiner, Chartreuse, Császárkörte, Curacao’ 
Cseres/, nyeli kör, Diólikör, Fodormenta, Kakaó’ 
Kávé (('réme de Mocca), - Köményes, Meggylikőr’ 
Mnnisquinó, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister* 
Őszi és sárga barack sth. Conc. Jamaika rum­

kivonat és Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bórmentvel küldök egy adag 
bármilyen llkcr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár ;

Majthényi Béla
■rtny kereszt drogéria és lllatezertér

Budhpest, IX. kér., Vámház-körut 15.

11

HÚZÁSA
f. é. december

I7"l8íil9

rr rt:+:»

mai
II. osztályú vételár:
(uj vevők részére:)

Vi sors. 32.— K. 
Vs „ 16.— K 
'A .. 3.— K.

vlAt/Kt/vl/KtAi/

A „Modern népdalt
Meghalok én nemsokára 
Piros pünkösd hajnalára . . . 
Körülbelül két órára.

így daloltam hetek óta,
A fejemet búnak adtam 
S becsületes gondossággal 
A fejfámat faragtattam.

Egyszer aztán egyik estén 
Mózsi zsidó igy nyekegett: 
„Komendálok szomszéd egyet.“

Ma jött éppen Kecskemétről 
Fehér kereszt sósborszeszem, 
Három fiaskót ha elhasznál 
Meggyógyul kend — itt a kezem

Áldja meg az isten Mózsit,
Áldás szálljon a házára!
Fene hal meg — lagzit csapok 
Piros pünkösd hajnalára 
Körülbelül két órára.

Ripp.

Első

Áll Cpcifár
Részvénytársaság

ós szeszinomiíá gyár
által üzemben tartott

barack-pálinka főzdéje
Kecskeméten

Az Alföldi feliérkeresztes sósbor- 
szesz egyedüli gyártója:

az Első

Részvénytársaság

Kecskeméten.
Ö esász. és kir. fensége József 

főherceg kamarai szállítója.

Kapható mindenütt.
Postán utánvétellel, vagy a pénz 

előzetes beküldése utján. 
Budapesti főraktár:

ír
V. kér., Marokkói - utca 2. szám.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ibe alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. P
E rovatban minden sió egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb hetükkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken mind un hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A IV a p : A Mit*
^.próhirdetési lov. lapját mogvoszl 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Házasodhat
mindenki, áld

A Map : A Hir
jtpresirdetési lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minpen dohánytőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, áld

A M«»p : A Mir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
firréiivee 10 siói a. Ara ül) fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map s A Hir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 hZÓig. Arii 20 filler. 
Kapható minden dohánytözsdébon,

Erdöüzemnél
hivatalnoki, raktárnoki, ma* 
nipulánsi, felvigyázói, oxpe- 
ditori, gépószi és fűtői állá­
sok mind közölve vannak az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13.

Szállodai személyzet
összes betöltendő ily állások 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Álíástkereresöknek
ingyen küldetik az összes ál 
lásokat tartalmazó Országos 
Pályázati Közlöny mutat­
ványszáma. Budapest, Nap­
utca 13.

Cimbalom-tan itónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigány osan. 
mérsékelt áron, úgy saját lt 
kásán, mint házon kívül. 1IA 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VJT., Ovoda-utca 19., 
III. em. 32. 0(58

Btator

Bognár,
nős, felvétetik malomban. Bő­
vebbet Krakkauer Nagymező- 
utca 25. 25603

Nős
gyermektelen irodaszolga 
gy helybeli intézetnél azon­

nal fölvétetik. Havi fizetés, 
szabad lakás, fűtés, világí­
tás és ruha. Ajánlkozások az 
eddigi foglalkozás, vallás és 
kor megjelölésével ,,Pontos 
és szorgalmas“ jeligére. 
Schwarz József hirdetőjébe, 
Andrássy-ut 7. küldendők.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, sztinyegdtványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-uto t 2. i olt* 
11 szám.

Alkalmi birtokvétel.
375 kát. hold uribirtok tel­
jes felszereléssel, 200 holcl- 
nyi őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési föltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az Ura. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 60 60 
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cima kiadó- 
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 702

Törött babákat
csekélységért ujj/t javítok. 

Scheiber, Murányi-utca 17.
Levelezőlapra bárhonnan elho­
zom. Vidéki megbízásokat lelki­
ismeretesen eszközlök. 19067

leállás

30% megtakarítás
régi butorszaiüiBan
Epést, Ferenciek-tere 2. sz 

fölemelet.
Vétől ős eladás: polgári, nra - 
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Tolofon 82-1:5

Kiadó
azonnal elegánsan bútorozott, 
teljesen féregmentes, utcai 
szoba, gáz- és villany világí­
tással, riirdöbaszná lattal, kü­
lön bejárattal. Iiákóczi ut 17. 
I. 1.

Oktatást
nyerhet mindenki, áld

A Mag» : A Mir
apróhirdetési lev.lapjfr utján hirdet 
Érvényes 10 szóig# Ara 20 filier« 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map i A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Intelligens
emberek, akik legalább 100 
korona óvadékkal vagy kellő 
garanciával rendelkeznek, ju­
talék és fix-fizetéses ügynöki 
minőségű állást nyernek. Cint 
a kiadóhivatalban. 19760

Állást Keresők

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A rtsiap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A IViap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

A t.c. gazdaközönség
és Iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzcfekct elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnok. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

34—76. 10.003

UJ rcnd^zerfi
íFlilTEL.

Fintorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törlcszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk hi, a vevő 
tehát n banknak marad adósa, mi­
ál la 1 a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt zo n rószjegyzós 
sem egyebb költseA nem terheli.

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy lerombol, két kisebb 
terűmből s mellékhelyiségek­
ből, gáz- és villanyvilágítás­
sal, crkélylyel, május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. P.ákúczi-ut 17. I. 1.

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagysága, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hü másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
08 cm. magas, 68 cm. széles. 
Darabja. 3 forint. Színes olaj­
ban G forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utca 
5. szám. Grosz József.

Riszpier Izsák
széf er, Erzsébet falva, Attilá­
idén 18., elvállal mindenféle 
thórajavitást és folttisztitánf. 
Levélheli meghívásnál kéri :i 
hiba közlését is, mire eiöze- 
tCEen megírja a javítás árát.

3 9016

A

1905 — 1906. évi teljes év* 
folyama diszkötésben tekin­
tettől arra, hogy az 1907. 
évfolyama már IDŐS. jan. 
l-óii szintén diszkötésben 
megjelenik, 1908. jan. 1-ig

A

háló-, ebédlő-, szalonberendezásek, 
továbbá műszóba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bátorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER KÄR0LYH
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnczy-utco sarok.)

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.KSTu-V. 1 •» . -Xm

'era z

lOi ljr a. A JL M

Pénzkölcsön
legolcsóbb köz vetítője

A Mag» : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényei' 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébeu.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map s A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér#
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Reál-,
kereskedelmi, polgári oktatást el­
vállal Kálmán, Nagymező-utca 
32. 11. 29. 17100

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 till ér.
Kapható minden dohánytőzsdében,

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A IVap : A Mir
, apróhirdotér i levelezőlapja.
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható Bünden dohinytőzsdébon.

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
alatt és olcsón csak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Telefon.

30503

Fontosbutorvovőkrószóív, 
kitűnő munka, csodálatos 
olcsó árak, háló- ós obódlő- 
szobák herondozóso min­
den elfogadható árban el­
adó, továbbá fényezett 
Mahagóni, Palisander, és 
masszív d ajtósháloszobák 
nagyon olcsón kaphatók 

RECHNER N. 
butor-nagykereskedS 

Király-u. 28. az udvarban.
= Telefon 33—71. -----

Adás-vétel

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül h, 
24 éra alatt megszerzik 1—3 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, ltottenbil- 
ler-utea 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—66. Betáblázá- 
rokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.003

Különféle

korona
finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. télikahátot 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabósá j1 
Budapest, VII., Thüköly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékro min­

ták bórmentvo.

m 31 róna

mérsékelt árért kapható. 
Megrendelhető a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirkereskedósben, vala­
mint sz összes hírlapelárn- 
silóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

E»eraFtfá roser,isi
előlegező# és bútorszállítás 

vállalat

ti űzeti

óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nőm 

mondja föl a szolgálatot

Beíölíentlő állások
Bonne

magyar ős né et, hót gyermek- 
hr.z kerestetik. C'im : Damjanich, 
utca 44. füktízint 2. 1. nő var.

CukráSZ-
tnnon p n ak felvétetik jó ház­
itól való fin teljes ellátással. 
Sebőn, Damjanich-utea 33.

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés- 

jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők. 

________________ 17321

Kertész,
nős, felvétetik. Bővebbet Krak- 
knuer, Nagymező-utca 25. 25604

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országon Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesülőt hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovié« Iván 1863. 
Havunk int uJ tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gahols- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-ulca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-'.ór 10.) Clmro 
vigyázzunk! A szakiskola 
frógépcégektől s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
esept. 1-től iuliua t-ig.

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Rándor-utca 30/A., föld­
szint 5.

Briroshordók
kiflinő állapotban olcsón eladók. 
Roth borkereskedő Holló-utca l'1.

1 4100

IiUfyencM magyar, német 
gyorsírást és gépírást tan# 
folyamot! kezdődnek <le- 
vemlier liavAban a fővá­
ros legniigynhb is legf- 
k édvelt''l»b sznklskollá|á- 
bnit, a .Ktenografiu" on-sz. 
(bthelsbergerKyorNlrd- és 
tg^pl rólMkolAlmn. Mcres- 
kédelmi szaktnnlArgyiik, 
soliszorosiíd kurzusok, 
.letentkezés cgAsz nap. 
VI., Vrtci-köriit ßtt.

Ös-Budaviira
eloszlatása alkalmából rnár csak 

riivitl ifiéig n ővotliuzü tárgyak 
körűinek okulásra: lnO darab 
villamos iviámpa, továbbá egy 
l’tiugeut gyártmányú automobil. 
I drb villamiuotnr. váltakozó 
áram. gyári szám 3110. tiiinz és 
Társa gyár tt pólus, 820 fordulat 
száma. lOlt váltós, 20 lóerős, I 
őri) gázmotor dupla e limlmnl, 
80 lómíis, gyári szám 200, Ganz 
ős Társa gyár 1804-bt n gyártót- 
Iák. ügy dili vizkazáu 10 légkör 
nyomásit biztonsági szeleppel, 
feszntótővel es vizíülásil liveg- 
gel felsz'freive, kazánnak átmé­
rője 80 renlimétor, hossza két 
méter. Két darab Kmko-félo for­
gósé Ivat lyu I.oreno Viklor-tóle 
gyártmány, szívó magassága fi 
méter, nyomó magassága 50 mé­
ter. Egy drb transzmisszió 4 
csapúgygyal, 6 drb szijkorong- 
g.tl, jókarban levő szíjakkal 
stb. minden a logjobh áilnpot- 

han olcsón eladó. 
Értekezni leltet rayrel 8 
8 órától d. ti. a óráig- Öl. 
Budavára területen a tu 

lajdonossnl,

Kereset
bárkinek, oil hon gyorskötő gépen, 
árjegyzék. Keller Gyula és Társ* 
Zólyom. 453

Pongyolák
Barebondböl......................  K 0 \ .j;
flanelből............................. „ 7 ( ^
Szövetekből ... ................. „ 8 f ,,,
Dolainböl............................. „ 9 1°
Huyyar llluzipni* Vállalat 

Itpcst, IX., ilUíi-iit 15.

Arany lánc
zsebóra, ékszer, részlettör­
lesztésre, kedvező feltételek 
mellett vásárolható. Megbíz­
ható kiszolgálás. Ajánlatok 
„ékszerüzlet“ jelige alatt ké­
retnek.

Elsőrendű 29840

ii

a legújabb rnodel- 
• Itat .szí go maii az
eredeti try Ari 

Arakon

45% ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rósz- 
letfizotósre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grnmmofon nagykereskedők

Budapest, József-kiirut 41.
Piókiizlottlnb: VIII.. Darosa-tér 
< sz. ós Budán, Zsigmnnd-u. ft, 
őrjojyaék Ingyen és bórmentve.

18 forinttól
mérték után készítjük a Ingei#. 
gánsabb féri! Öltönyt, téli- 
kabátot, felültőt Iran,da-, 

angol- és hazai szövetekből, 
QO forinttól szalon, t erme 
“"Jőzzof, frakk és zen. 
ketttiltönyt a legfinomabb 
»rop- vagy himataja-szővetókből. 
Budapesti évi lakóknak kedvez­
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél szí 
íjászunkat nagy mliilniryti jte- 
mfnynyel vidékre I# 

küldjön.

GROSSMANN B, és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3,

I E*fogadunk beraktAror.Aar.-i hnfó­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy helyova, 

mint vidékro.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottonbilier-utoa I. 
Rákóozl-(Korepesl)-ut sarok. Tele- 

fonszátv 79—35.

35 korona
ogy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szállásban, finom gyapjn- 
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapest 
Váci-körűt 39 H. Vidékre 
minták hórmi-ntvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyol ellátó t szabászom 
költségemen odautazik.

Minta oktatással egvlltt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
és droguóriában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium G. ni. 
b. H, szétküldés! i ódája által

E, Thai, Wían, III.. Postfach 5.

r'CiWy•Zfv ’V vf:Wk

Csekély havi 
részletfizetésre. 

Felette mérsékelt árakon.
IIKGEDÜK

olfliji rangú 
gyártmányok, 
mester hogodük 
után k őszit ve, 
bráosák és 
csellók Btb.

Önműködő 
és lorgat- 
ható hang­
szerek. *

„MAGYAR 
TEXTILIPAR“.

Folyóirat. 1000 
A prumit-, gynpin-, len8 
Urnder*. selyem- és Jnta 
Ipari és kereskedelmi 

közlönye. 
Szerkesztőség 11 
és kiadóhivatal UjVÍU6K6n.
Megjelenik havonta2-szer
Előfizetési ara egy évre 12 kor.

a leilfvál Kéz
is bársony simává loez 

a Majthényi-fólo

La noli n*c réme
használata után. Egy tubus ára 
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA drogulsténál 
Budapest, IX., Vémház-korut 15.

Nyomatott A NAL* ujsígvállulat körforgógópein Budapest, VIIl7Kekk Szll&rd-utca 0.

Acéllemezek 
kel (Aute- 

matnk

c iterAk
mindenféle r.*nd- 

B /.erben és kivi­
telben.

Mandolinák, 
gitárok, har­
monikák a ieg- 
különhözobb ára­

kon.

GRÄtHHlOFOHOK
melfdrael
hifkÍTilntb
miMímgrert 
izmlelnnk.
Ibi tUtóiul 
bitói lew- 
lokbei.
Puonagréfok 20 K-lól feljebb

AUFRECHT és 
GOLDSCHMIED
Badupcst, VII., Rikócn-M 26.
Ko»ei hanesier- vagy látoeó- ) 
órjepyzák kh/Anatra ingyeae« I 

bérovootve ----------1
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